

DEBRECZEN

XVIII. évf. 205. sz.

Keletmagyarországi Napló

Ára: 12 fillér

Tudnivalók az új liszt- és kenyérjegyek kiadásáról

LENINGRÁD KÖRÜL BEZÁRULT A NÉMET ÉS FINN GYŰRŰ

Honvéd seregetestek visszaverték a Dnyeperen át néhol mesterséges ködben támadó szovjet csapatokat — Egyik honvédkötélék teljesen megsemmisített egy szovjet zászlóalj

Német illetékes körök a Spitzbergák brit megszállásáról és a Vörös tengeren elsüllyesztett amerikai hajóról

Az elmúlt napok harcéri eseményeiből kiemelendő, hogy Ukrajnában küzdő honvédek sorozatosan visszaverték a Dnyeperen át még mesterséges köd leple alatt is támadó szovjet csapatokat, melyek nagy veszteségeket szenvedtek vagy pedig megsemmisültek.

A front északi szárnyán fontos eredmény a Leningrád közelében fekvő Schlüsselburg elfoglalása és a volt cári főváros teljes körülkerítése.

A Német TI jelentése szerint a Ladoga tó melletti Schlüsselburg elfoglalásával Szentpétervárt (új nevén Leningrád) elvágták minden szárazföldi összeköttetéstől. Schlüsselburg elfoglalása ezúttal Néva folyón, a Ladoga tó felé irányuló forgalom, valamint a Fehér tengeri csatorna megszakítását is jelenti. Szentpétervár Moszkva után a Szovjetunió legfontosabb és fémfeldolgozó elektrotechnikai és vegyipari központja. Ezenkívül itt összpontosul a Szovjet hadi és kereskedelmi hajóépítés 50 százaléka. A német csapatok előnyomulása Volhov szakaszán és a finn sikerek a Szvir szakaszon erősen csökkentik Szentpétervárnak az e szakaszokon fekvő vízierőművekből származó energiellátását. Minthogy sem áram, sem nyersanyag nem kerülhet be a városba, amelyet azonkívül már a német tüzérség is lő, rövid idő alatt meg kell szünni mindenféle termelésnek.

A SPITZBERGÁK

ellen brit katonai akció történt. NST—MTI jelentés szerint a kanadai védelmi minisztérium hétfőn este ottawai idő szerint félhét órákor közölte, hogy kanadai, brit és norvég csapatok kanadai vezénylet alatt partraszálltak a Spitzbergákon. További ottawai közlemény szerint a Jeges tengeri norvég szigetesoport elleni hadművelet ellenséges közbelépés nélkül folyt le.

Mielőtt az angol és kanadai csapatok kiszálltak a Spitzbergákon, előzőleg kikémlelték, hogy nincsenek-e ott német csapatok — mondja az angol félhivatalos hírügynökség.

Amidőn a csapatok javarészt kanadaiak odaérkeztek, felszólították a lakosságot, hogy költözzenek Angliába. Spitzbergák lakói nagy

Magyar jelentés

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az Ukrajnában küzdő szövetséges hadseregek újabb sikerek elérése mellett heves ellenséges elmentamadásokat vertek vissza.

A honvéd seregetestek arcvonalán a szovjet csapatok rohamcsónakok bevetésével több helyen megkísérelték a Dnyeper folyón való átkelést.

Egyik ponton mesterséges ködöt is igénybevettek támadásuk elősegítésére. Valamennyi támadásukat visszavertük.

E harcok során egyik honvédkötélék teljesen megsemmisített egy szovjet zászlóaljat. Az ellenség veszteségeit növeli a vízbefuladtak nagy száma is. Csapataink

mintegy száz foglyot ejtettek.

Repülőink hatatosan bombázták az ellenség néhány fontos gyülekezőhelyét és közlekedővonalát.

Légvédelmi ütegeink két ellenséges repülőgépet lőttek le.

Saját repülőgépeink mind visszatértek.

Katonai körökből származó értesülés szerint a legutóbbi napok harcaiban különösen kitűntette magát Balogh Albert szakaszvezető. Balogh rendkívül merész vállalkozást hajtott végre s miután vállalt feladatát teljesítette, ellenséges zsákmánnyal megrakodva, veszteség nélkül vezette vissza osztagát.

részben bányászok és nyilvánvaló, hogy az angol bányákban kell majd dolgozniok.

Német illetékes helyen közlik, hogy a Spitzbergáknak a brit hírszolgálat által jelentett angol és kanadai csapatokkal történt megszállásában mértékadó német körök nézete szerint kétségtelenül újabb bizonyítékát kell látni az angolok növekvő tekintélyszükségüknek. Az angoloknak egyébként jó mulatást kívánnak ehhez az új területszerzéshez, tekintettel az

ottani zord téli időjárásra. Ha ennek a területnek német felfogás szerint lényeges katonai jelentősége lenne, egész bizonyosan nem engednék oda a britteket, hangszólózzák ezekben a körökben. (MTI)

NÉHÁNY ADAT A SPITZBERGÁKRÓL

A Spitzbergák az Északi Jeges tenger nagy szigetesoportja. Grönland és Novaja-Zemlya között fekszik és öt nagyobb, valamint számos kisebb szigetből áll. A sziget-

csoport legnagyobb szigete a Nyugati Spitzberga 39.540 négyzetkilométer kiterjedésű. Az Északi Sarkvidék szigetesoportja az utóbbi két évszázadban bőséges zsákmányt nyújtó vadászterülete volt holland, angol, dán és orosz vadászoknak.

1900-ban szénben gazdag területet fedeztek fel az Advent-öbölben és ekkor merült fel először a hatalmi kérdés a Spitzbergák birtoklását illetően. Hosszú időn át nem tudták eldönteni a hatalmak, hogy melyikük gyakoroljon fennhatóságot a Spitzbergák felett, míg 1921-ben nemzetközi szerződés Norvégianak biztosította az uralmat a szigetesoport fölött.

A VÖRÖS TENGERTEN ELSÜLLYESZTETT AMERIKAI HAJO

A washingtoni külügyminisztérium közölte, hogy a hozzá érkezett jelentés szerint a Steel Seafarer nevű amerikai teherhajó a Vörös tengeren repülőbombatalálat következtében elsüllyedt.

A Steel Seafarer bombázásáról szóló jelentést az Egyesült Államok kairói követsége tette meg a külügyminisztériumnak. A külügyminisztériumban kijelentették ezzel kapcsolatban, hogy a repülőgép nemzetiségét nem lehetett megállapítani. A hajó személyzete megmenekült. (MTI)

Újabb washingtoni jelentés szerint a külügyminisztérium hivatalosan is megerősíti a Steel Seafarer nevű amerikai teherhajónak a Vörös tengeren repülőbombatalálat következtében történt elsüllyesztését. Az amerikai hajó megmenekült legénysége húsz emberből állott. Eddig még nem érkeztek részletek a támadás lefolyásáról. Megjegyzik, hogy ez az első eset, hogy amerikai gőzöst közelkeleten elsüllyesztettek. (MTI)

Mértékadó német helyen közlik: A léghaderő a Vörös tengeren állítólag elsüllyesztett egy amerikai hajót, amely úgy látszik Anglia számlájára közlekedett. A német birodalmi főváros politikai körében ebben az esetben, ha beigazolódnék, egész természetes következményét látnák annak a tény-



Német csapatok vonlunak Leningrád felé Nowgorodon-át.

TÓKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALÓTA

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

nek, hogy az olaszok már régóta hadiövezetnek nyilvánították a Vörös tengert s mint ilyen, közlelőbről is körülhatárolták. A Vörös tenger és különösen a Szeu-i csatorna körüli terület természetesen továbbra is hadiövezet marad mindazokkal a kockázatokkal, amelyeket magában rejt. (MTI)

ZÁGRÁBBAN

hivatalos jelentést tettek közzé, amely szerint az olasz királyság és a független horvát állam közötti megállapodások értelmében az Ogulin és Mostar közötti parti területen rendkívüli helyzet lépett érvénybe. Ennek célja megakadályozni a tenger felől és egyáltalában az ellenség részéről megnyilvánuló mindenfajta meglepetést. A rendkívüli új helyzet értelmében a legfőbb parancsnokság Ambrosio tábornoknak, a II. olasz hadsereg parancsnokának kezében van, míg a polgári kormánybiztos tisztét dr. Karesics tölti be. A közlemény szerint taktikai okokból volt szükség arra, hogy ennek a vidéknek haderőit Ambrosio tábornok parancsnoksága alá helyezzék.

LÉGVÉDELMI GYAKORLATOK JAPÁNBAN

Tokió, szept. 9. (Német TI) A belügyminisztérium közölte, hogy egész Japánban 10 napos légvédelmi gyakorlatot tartanak. (MTI)

Churchill a háborús helyzetről

Stockholm, szeptember 9. (Német Távirati Iroda.) Churchill angol miniszterelnök kedden az alsóházban beszámolt a háborús helyzetről. Kijelentette többek között, hogy jölehet, a Szovjet-Unió a legnagyobb csapatmeggével rendelkezik, sürgősen szükség van brit-amerikai segítségnyújtásra a Szovjet-Unió számára. Ezért a briteknek szállítmányokban, hogy kielégítsék a szovjet igényeket.

Churchill Roosevelttel való találkozásával is foglalkozott. Most is kijelentette, hogy neki és az elnöknek alkalma volt megbeszélni a háborúval összefüggő minden kérdést. Négy fontos pontban hoztam döntést — jelentette ki Churchill. — Először az általános elvekre és célkitűzésekre vonatkozólag, másodsorban a bolsevistáknak nyújtandó segítség érdekében teendő intézkedések tekintetében, harmadszor Japánnal szemben követendő politika tekintetében, itt arról volt szó, hogy lehetőleg megakadályozzunk „más tüköklapásokat” a Távol-Keleten és negyedszer technikai kérdések, valamint a két ország hadseregének, haditengerészetének és légi erejének főparancsnokai között fennálló személyes kapcsolatok kérdései tekintetében. Churchill a továbbiakban észszerűtlennek mondotta a mostani helyzetben arról vitalkozni, hogyan lehetne megbirkózni azzal a sokféle problémával, amely a háború után megoldásra vár. Újból megígérte Indiának, hogy a háború utáni időkben szabad és egyenrangú társ lesz a brit birodalomban és bejelentette azt is, hogy Anglia saját kormányt szándékozik adni Burmának. Az atlantióceáni csatáról szólva megjegyezte Churchill, hogy az Egyesült Államok őrhajói az Atlanti-óceán másik oldalán egyre nagyobb mértékben akadályozzák az ellenséget. Azt a tényt, hogy Anglia

METEOR MOZGO műsora:

Ma utoljára 5—7—9 órákor
„NOTRE DAMEI TORONYÓR”
Holnap: „Brdoway melody”
Fény, pompa, ragyogás.

júliusban és augusztusban ismét nem tett közzé adatokat hajóvesztéseiről, most is azzal okolta meg, hogy nem szabad az ellenségnek „túlpontos útmutatásokat adni”. Az angol és angol szolgálatban álló hajók elsüllyesztésének csökkentését, ami tudvalevőleg az atlantióceáni hajóforgalom erős csökkenésére vezetendő vissza, Churchill sikernek mondotta. Őva intett azonban attól, hogy azt higgyék, hogy már elmúlt az a komoly veszély, amely Angliát az angol hajótervesztések következtében fenyegetik. A tengerügyi hivatal — mondotta — nincs abban a

Német hadijelentés

Leningrád körül bezárult a német—finn gyűrű — A Bremse hőstette

A német véderő főparancsnoksága jelenti:

Mint már soronkívül jelentettük, a német hadsereg gyorsadosztályai a légi haderő harcra rajaitól kiválóan támogatva Pétervártól keletre széles sávon elérték a Néva folyót.

Egy gyalogezred rohammal elfoglalta a Ladoga tó mentén fekvő Schlüsselburg városát. Ezzel Leningrád körül bezárult a német—finn gyűrű; a város most már el van vágva minden szárazföldi összeköttetéstől.

Harci repülőink hétfőn és kedden virradóra Leningrád hadifelhelyi és ellátóüzemeit bombázták. A légihaderő az éjszaka támadást intézett még Moszkva ellen is.

A légi haderő a keddre virradó éjszaka bombázta az angliai York-grófság katonai célpontjait és Great Yarmouth kikötőjét.

Német harc repülőik a szeptember 8-ára virradó éjszaka nagysikerű támadást intéztek a szeu-i öbölben és kikötőben horgonyzó

A finn csapatok elfoglalták Aunus várost

Helsinki, szept. 9. (Német TI) Mint kiegészítőleg közlik, a finn csapatok a délkeleti arcvonalon meglepetésszerű támadással foglalták el Aunus városát, amikor Tuulosnál áttörték a bolsevista vonalakat, az ottani hadosztályparancsnok halálosan megsebesült. A szovjet csapatokat, miután azok hét óra hosszat keményen ellenálltak, körülzárták. Ezzel a város sorsa megpecsételődött. A finn csapatok maguk előtt kergették a vad futásban menekülést kereső szétzúrt szovjet osztagokat. (MTI)

Berlin, szept. 9. Mint a Német TI katonai részről értesül, Schlüsselburgért folyó harcok során egy

Amerikai repülőterek épülnek Libériában

Newyork, szept. 9. (Német TI) A newyorki lapok arról számolnak be, hogy a libériai Monroviába a Panamerican Airways légitársaság több mérnöke érkezett, hogy átmenő repülőtereket

helyzetben, hogy szavatolja az eddigi sikereket. A háború kimeríthetetlen a maga meglepetéseiben és e meglepetések közül csak igen kevés kellemes természetű. (MTI)

ellenséges hajók ellen. Egy 700 tonnás tartályhajó megsemmisült, öt nagy kereskedelmi hajó pedig erősen megsérült.

Keddre virradóra ellenséges repülőik nyomultak be Nyugat- és Délnyugat-Németországba. A bom-bák lakóhelyekre zuhantak, főleg Kasselben. A polgári lakosság köréből halottak és sebesültek vannak. A légvédelmi tüzérség lelőtt egy támadó brit bombázót.

A legészakabban küzdő csapatok utánpótlását kísérő 1400 tonnás Bremse iskolahajó az északnyugati vizeken rossz látási viszonyok között meglepetésszerűen egy angol cirkálóra és két rombolóra bukkant.

A hajókaraván védelmében a Bremse felvette a küzdelmet a túlerőben lévő ellenséges erőkkel s rövid kemény küzdelem után több torpedótól találva elmerült. A Bremse bátor küzdelme árán a hajókaraván minden hajója épségben ért rendeltetési helyére. A Bremse legénységének egy részét megmentették. (MTI)

német tüzérségi osztag a várostól keletre lezárta. Névat és hatásos tüzelésével megakadályozta a bolsevistáknak azt a kísérletét, hogy hadijárművekkel a városba jussanak. Őt szovjet ágyunaszádot súlyosan eltaláltak és elsüllyesztették. Nem messze ettől a helytől két nagy gözös roncsai sodródnak, amelyeken a bolsevisták erősítést akartak a városba szállítani. Schlüsselburg elleni gyors előretörés során a német utászcsapatok hídépítő zászlóalja kiváló teljesítményt vitt véghez. Alig 11 óra leforgása alatt 36 m. hosszú, 16 tonna hidat építettek. (MTI)

épitésnek az Egyesült Államokból az Atlanti óceán déli részén és Afrikán át Közép-Keletre tartó repülőgépek számára. Libéria nyugati partja mentén egész sor repülőteret létesítenek. (MTI)

A Times feltűnő cikke Churchill utódlásának kérdéséről

Bern, szept. 9. (Bud. Tud.) A londoni félhivatalos Times feltűnő cikkét közöl. A lap minden komoly ok nélkül felveti Churchill utódlásának kérdését. A lap abból indul ki, hogy Churchill kezében egyesül a legfőbb vezetés és az Atlanti óceáni konferencia idején való távollétekor kitűnt ennek hátránya. A lap sok dícsérettel halmozza el Churchillt és kiemeli egyéni tulajdonságait, utal arra, hogy az ügyeknek így módon egy

közben való összefogása bizonyos kockázattal jár. Olyan helyzet állhat elő, amelyben a döntések az ő személyes közreműködése nélkül nem volnának elképzelhetők. — Churchillnek tehát gondoskodnia kell arról, hogy a munka ilyen esetben is tovább folyhassék. Például, ha szerencsétlenség, vagy bombatámadás miatt hirtelen eltűnne. A lap cikke feltűnést és igen nagy meglepetést keltett. (MTI)

Clodus ankarai tárgyalásai

A »Die Tat« berlini tudósítója szerint a Wilhelmstrassén megkezdte, hogy dr. Clodus évek óta folytat tárgyalásokat Ankarával és magától értetődik, időnként szükségesnek látják, hogy a felmerülő változások és fejlődési lehetőségek megvitatása végett érintkezésbe lépjen a gazdasági társsal.

A »Die Tat« istanbuli jelentése szerint jól értesült gazdasági helyen azzal számolnak, hogy Németország hajlandó Törökország egész kivételét felvásárolni. Egyébként Szaradzoglu török külügyminiszter Istanbulba érkezett, ahol Inonu államelnök fogadta.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09.

Robert Montgomery megdöbbentő hatású művészi játékával:

Chicágó grófja

A legkülönlegesebb film egy lordról, akit elsodort az alvilág.
Híradó!

Magyar hősök

Botyondi László főhadnagy, repülőgépvezető a szovjet hadjárat során 12 nap alatt 12 kimagaslóan eredményes repülést végzett az ellenség felett, mint vadászipilót rajparancsnok két ellenséges város katonai célpontjainak bombázását a rendkívül rossz időjárási viszonyok és igen heves légvédelmi tűz ellenére is leghatásosabban vezette. — Valamennyi repülés során villámgyors elhatározásával, vitéz és bátor magatartásával, kötelességét messze meghaladó módon nyújtott személyes példát alárendeltjeinek.

Önfeláldozó hősiességével tünt ki a szovjet ellen vívott harcokban Ackermann Mátyas honvéd, akit golyószórójával egyik felderítő járőrhez osztottak be. A járőrrel mélyen az ellenséges küzdővonal háta mögé nyomult előre, amikor az ellenség rendkívül alkalmas teherviszonyok között váratlanul rajtaütésszerűen megtámadta a járőrt. — Ackermann honvéd már a támadás első percében súlyosan megsebesült. — A hősielkü katona mégis bevetette magát a harcba, a golyószóróval olyan pusztító tűz alá vette a rohamra indul szovjet osztagokat, hogy annak támadását megtorpanította. (MTI)

Tájékoztató

a hősi halottak hozzátartozói részére
A honvédelmi miniszter értesíti a Szovjet Unió elleni háborúban résztvevő és az ott hősi halált haltak hozzá tartozóit, hogy a hádbavonultak sorsa iránti érdeklődéseikkel a Magyar Vöröskereszt Együlethez (Budapest, VIII., Baross u. 15.) a hősi halált haltak anyakönyvezési ügyekben pedig a honvédelmi minisztérium XXII. osztályához (Budapest, V., Honvéd u. 28—30.) forduljanak. A hősi halottak hátramaradottainak gondozása iránti kérelmet a lakóhelyük szerint illetékes hadigondozó bizottságnál kell előterjeszteni, amelyek közzéadják a járási főszolgabíró, városokban a polgármester mellett működőnek.

Több óhaj felmerült azzal a kérelemmel kapcsolatban, hogy egyes hozzátartozók hősi halottaikat hazaszállítani óhajtják. Közli a honvédelmi miniszter, hogy e kérdés megvalósításának eshetőségeit, tekintettel a szállítás körüli nehézségeire, a harcművelet kirendelt bizottságok tanulmányozzák. Ennek megtörténte után fogják az érintett hozzátartozókat a hazaszállítás esélyes lehetőségeiről külön-külön értesíteni. Ilyen irányú előterjesztést a bizottságnak a jövőben esetleg még hozza beérkező kérelmekre tehát nem áll módjában még elintézni.

Felhívja a honvédelmi miniszter a hősi halottak hozzátartozóit, hogy a jelen tájékoztatóban foglalt kérdésekre vonatkozólag ne forduljanak a hadrakelt sereg alakulataihoz, mert azok ezekben az ügyekben nem hivatottak intézkedni.

Rövid táviratok

Amsterdam, szeptember 9. (Német TI) Az Exchange Telegraph moszkvai értesülése szerint a Szovjet Unió legfelsőbb tanácsa elhatározta, hogy a Volga menti németeket mind Szibériába telepítik át. A jelentés szerint az áttelepítés már meg is kezdődött. (MTI)

Stockholm, szeptember 9. Az Afton Bladet c. lap megerősíti, hogy Lettországnak a Szovjet Unióhoz történő hozzácsatolása után a GPU valamennyi Rigában maradt skandináv álampolgárt legyilkolta. (MTI)

Vígyszínház mozgó

Ma is a legnagyobb magyar filmsiker:

Gyurkovics tiuk

Herczeg Ferenc regénye.
Fősz.: Turay Ida, Szilassy, Simon Erzsébet, Rajnay.

1942 március 10-ig bevonják az 1 és 2 pengős bankjegyeket

Addig az időpontig fizetesként el kell fogadni

A Magyar Nemzeti Bank a forgalomban levő 1938. évi január hó 15-i kelettel ellátott egypengős és az 1940. évi július hó 15-i kelettel ellátott kétpengős címletű bankjegyeket 1941 szeptember 10-től kezdődőleg a forgalomból bevonja. A bevonásra kilüszött időtartam a m. kir. kormány hozzájárulásával 1942 március 10-ig terjed, amely időpontig a bevonott bankjegyeket úgy, mint eddig fizetesként el kell fogadni.

Ennélfogva a Magyar Nemzeti Bank

főintézete, fióktézetei és kirendeltségei a bevonott bankjegyeket ugyan-
csak 1942 március 10-ig fizetesként, vagy kicserélés végett elfogadják. Ez időpont után a bevonott bankjegyeket a Magyar Nemzeti Bank főintézete, fióktézetei és kirendeltségei már csak kicserélés végett fogadják el. 1945. évi március 10-ével a Magyar Nemzeti Bank beváltási kötelezettsége a fent említett bankjegyekre vonatkozólag a bank alapszabályai szerint megszűnik. (MTL.)

Az 1 és 2 pengős ezüstérmék átcserelése

BUDAPEST, szeptember 9. (MTL.) A 3690—1941. M. E. sz. rendelet az egy- és kétpengős érméknek alumíniumból való verésével kapcsolatosan annakidején kimondotta, hogy az egy- és kétpengős ezüstérméket a forgalomból be kell vonni. Tekintettel arra, hogy az alumíniumérmék forgalomba hozása már megtörtént, a hivatalos lap 1941. évi szeptember 10-i számában közzétett pénzügyminiszeri rendelet kimondja, hogy az egy- és kétpengős ezüstérméket alumíniumérmékre való átcserelés végett 1942. évi január 31-ig a Magyar Nemzeti

Bankhoz be kell szolgáltatni. Az említett határidő lejártá után az egy- és kétpengős ezüstérméket átcserelés végett nem fogadják el. A rendelet szerint azonban ettől az átcserelési határidőtől függetlenül az egy- és kétpengős ezüstérméket a magánosok csak folyó évi november hó 30-ig, az állami és egyéb közintézmények, tehát a postahivatalok is csak ezévi december 31-ig kötelesek fizetési eszközként elfogadni. Ezért a közönségnek érdekében áll, hogy az egy- és kétpengős ezüstérmék átcsereléséről mielőbb gondoskodjék.

Rendelet

a nem lakott helyiségeknek egyes városokban való igénybevételéről
Debrecen nem szerepel a névsorban

BUDAPEST, szeptember 9. (MTL.) A belügyminiszeri rendelet adott ki a nem lakott helyiségeknek egyes városokban való igénybevételéről.

A lakás céljára szolgáló, de nem lakott helyiségek igénybevételét a polgármester az alábbi törvényhatósági jogú és megyei városokban rendelheti el: Budapest, Baja, Győr, Kolozsvár, Komárom, Marosvásárhely, Miskolc, Nagyvárad, Szeged, Szabadka, Szatmárnémeti, Zombor, Balassagyarmat, Békéscsaba, Beszterce, Cegléd, Csik-

szercsa, Dés, Esztergom, Érsekújvár, Gyergyószentmiklós, Gyula, Hajdúböszörmény, Kispeszt, Léva, Losonc, Magyaránizsa, Maramaróssziget, Mohács, Moson, Magyaróvár, Nagybánya, Nagykanizsa, Nyíregyháza, Pestszent-
cserébet, Pestszentlőrinc, Rákospalota, Rimaszombat, Rozsnyó, Salgótarján, Sepsiszentgyörgy, Szászrégen, Székely-
udvarhely, Szombathely és Újpest.

A rendelet kihirdetése napján lép hatályba.

Október 10-én nyitja a debreceni színházat Unger István színgazgató

Nagyszerű műsort állított össze

Beleznai Unger István színtársulata nagy sikerrel játszik jelenleg Kaposvárott, ahonnan október 10-én érkezik Debrecenbe szeszennyítő előadásra. Unger direktor az „Arva László király” c. darabot tűzte műsora megnyitó előadásul.

Műsorát szerencsés kézzel állította össze: a klasszikus prózai darabok közül bemutatja: Csongor és Tünde, Szent Iván-éji álom, Peer Gynt és a Szókimondó asszonyok darabokat. Előadja az újdonságok közül a Niskavuori asszonyok, 2000 pengős férfi, Márkiné Ünagysága ruhája, Vitéz lélek, Négy asszonyt szerettek, Szókéssel mindig baj van, prózai darabokat, felújította a Hatodik emelet, Süt a nap, Vasgyárost. Operettek közül Madarász, Gésák, Éva, Corneville harangok, Bocaccio, Pasirta, Dollárkirálynő, Nagymamáma, Marcia grófnő, Luxemburg grófja.

Ezüst sirály, Zsuzsi kisasszony, Lili bárónő, Három a tánc, Orlov, János vitéz, újdonságok közül pedig a Gyergyói bál, Beeskereki menyecske, Fülemlé, Fityirity és Lehár remeke, a Giuditia szerepelnek Beleznai Unger direktor műsorán. Jön a Három Huszár. Bécsi gyors, az eredeti bemutatóként színpadra kerülő Gyöngykalász. Felújítja a Falu rossza és Krucfurfang népszínműveket.

Ezenkívül a szezon folyamán Budapestben bemutatásra kerülő újdonságokat is bemutatja. Az Operaház társulával kötött megállapodás alapján több operaelőadás lesz az év folyamán a Csokonai színházban.

Beleznai Unger István direktor ma Debrecenbe érkezik, hogy az illetékesekkel a szeszennyítővel kapcsolatos ügyeket megbeszélje.

Zombori kommunisták a szegedi statorialis bíróság előtt

Ítélet mára várható

Szeged, szeptember 9. A zombori rendőrség nemrégiben kommunista szervezkedést leplezett le és több embert őrizetbe vett.

A nyomozás megállapította, hogy a szervezkedés vezére Kiss Ernő 32 éves zombori kártilos volt, akit négy társával, Domán Jánossal, Partetics Jánossal, Szabó Mihállyal és Nagy Istvánnal együtt az állami és társadalmi rend erőszakos felfogatására irányuló tevékenység miatt a szegedi ügyészség fogházába szállították.

A gyanúsítottak kihallgatása után az ügyészség a rügünitől bíróság összehívására tett indítványt, amely kedden délelőtt összeült és megkezdte az ügy tárgyalását.

A gyanúsítottak még a jogszólás megszállás alatt kezdték meg a szervezkedést s most újból felvették a kapcsolatot. A nyomozás adatai szerint különböző cselekményekre, így rombolásokra is szövetkeztek, amelyek végrehajtását azonban a csendőrség, illetve rendőrség ébersége megakadályozta.

Elsőnek Kiss Ernőt, a szervezkedés vezérére hallgatta ki a bíróság, aki tagadta, hogy bárminemű kommunista, vagy egyéb szervezkedésben részt vett volna. Szabó Mihály elmondta, hogy Kiss Ernő volt az, aki tanácsokkal látta el őket, hogy úgy kell felgyújtani a búzakereszteket, hogy petróleumba mártott kőceszomót kell a ga-

Eső Ballon Börkabátot Bundát

Vágó Sándortól

bona közelében elhelyezni. A szembesítésnél Kiss Ernő megmaradt amellett, hogy nem követelt el semmit, sőt azt is tagadta, mintha Szabó Mihályt ismerné. Szabó Mihály szintén megmaradt eredeti vallomása mellett. Ezután a tárgyalást délutánra félbe-

szakították és 4 órakor folytatták. Az ítélet kihirdetése szerdára várható. A keddi napon egyébként Szegedre érkezett az állami ítéletvégrehajtó is, hogy az esetleges halálos ítéletet kihirdetése után két órával végrehajtsa. (MTL.)

Szélvihar által okozott elemi károk bejelentése

A vett értesítés szerint a folyó hó 1—2-án dühöngött szélvihart a pénzügyminiszer úr földadó engedésre igényt adó rendkívüli elemi kárnak minősítette.

Figyelmezteti a Gazdasági Egyesület a gazdálkodókat, hogy aki eddig még nem jelentette be a károsult területeit, azt azonnal jelentse be a városi adóhivatal bir-

toknyilvántartási hivatalánál adóelengedés céljából.



Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter óraszak-
tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

Egy debreceni seprűgyáros kizuhant a vonatból

Osszezúzott tagokkal találtak rá a sínek mellett, kórházba szállították, ahol behalt sérülésébe

Megdöböntő szerencsétlenség áldozata lett Weber József 53 éves ismert debreceni seprűgyáros. Cegléd és Albertirsa állomások között kizuhant a robogó vonatból és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy meghalt a ceglédi kórházban.

Weber József egyik debreceni ismerőseivel utazott fel Budapestre bevásárlásokat eszközölni. Az éjszakai vonatnál utaztak és útjuknak mintegy felét együtt tették meg. Az utitárs ismerősökre talált, akik fülkéjükből hívták beszélgetni, míg Weber József egyedül maradt. Később a debreceni utitárs visszatért hozzá, azonban nem találta helyén Webert. A vonaton nem tűnt fel, azonban, amikor megérkeztek Budapestre és a kiszállók között is hasztalan kereste barátját, megdöbbenve ment be az állomásfőnökséghez és telefonon kerestette a Budapest környékén levő állomásokon. Nemsokára jelentés érkezett, hogy Albertirsa közelében a vasúti sínek mentén összezúzott tagokkal, eszméletlenül megtalálták a debreceni seprűgyárost, aki még élt. Súlyos állapotban szállították a ceglédi kórházba, ahol nyomban gondos ápolás alá vették, azonban minden kísérlet hasztalannak bizonyult, olyan súlyos bordatörést és fejsérülést szenvedett, hogy nem lehetett rajta segíteni, Weber behalt sérülésébe.

A szerencsétlenség ügyében a ceglédi

lédi rendőrség megindította a nyomozást, azonban eddig nem sikerült megállapítani, hogy zuhant ki a robogó vonatból Weber József. Holttestét Bartha temetkezési vállalat Debrecenbe szállítja, ahol ma helyezik örök nyugalomra.

Megalakult az Arpád-léren az Evangéliumi Munkásszövetség

Vasárnap délelőtt tartotta meg az Arpádtéri egyházközségben az Evangéliumi Munkás Szövetség alakuló ülését, melyen megjelent Uray Sándor egyházközségi főjegyző is.

Az ülést Istentisztelet előzte meg. Azután a közönséggel megtelt gyülekezeti teremben tartották meg az alakuló gyűlést. Hegyaljai Kiss Géza üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette a Szövetség munkatervét, céljait.

A gyűlés egyhangúlag megválasztotta a tisztikart. Elnök Jeney Mihály, al-
elnökök Kovács Lajos, Soós Ferenc, Harsányi Imre, titkárok dr. Erdei Mihály, Vidor János, Nyakas László, jegyzők: Lókody József, Giday Endre, Csathó Mária, pénztáros Kulcsár Ferenc, ellenőrök Mocsáry László, Faragó István.

Az alakuló gyűlés Hegyaljai Kiss Géza bensőségteljes imájával ért véget.

Hungária Filmszínház

MA: VIDÁM EST!
Műsoron: a múlt szezon legjobb
MAGYAR FILMVIGJÁTEKA:

Igen, vagy nem

Fűszereplők: MURÁTI LILI, SZÖRÉNYI ÉVA, JÁVOR PAL, PÁGER, VASZARY, RÓZSAHEGYI, MÁLY, stb.
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor! — Híradó!

"Méliusz"

könyvkereskedés

Tankönyvek Füzetek Iskolaszerek

közismert szaküzlete

Telefonszám: 16-73.

Az új liszt és kenyérjegyek kiadása

A folyó évi szeptember hó 14-től kezdődőleg érvényes liszt- és kenyérjegyek kiosztása a lakás szerinti illetékes közéletügyi irodákban már szeptember hó 8-án, hétfőn kezdetét vette.

A liszt- és kenyérjegyeket az irodák csakis az egyes háztartások által az igénybejelentő lapok benyújtása alkalmával kikapott és az illetékes közéletügyi iroda naplótételszámaival és bélyegzőjével ellátott »Szelvény« ellenében adják ki s azokért az átvételkor darabonként 10 fillér, azaz Tíz fillér fizetendő. Felkérem a közönség tagjait, hogy a liszt- és kenyérjegyekért darabonként fizetendő 10 fillér kiállítás díját előre készítse el, hogy a pénzváltással és visszavadással járó idővesztés — mely a kiosztás gyors lebonyolítását hátráltatja — elkerültesse.

A liszt- és kenyérjegyek kiosztása a torlódások megelőzése végett a »Szelvény« sorszáma szerint a következőképpen történik:

- Szeptember 8-án, hétfőn délelőtt 8-2 óráig 1-500-ig,
- Szeptember 9-én, kedden 8-2, délután 4-6 óráig az 501-1300-ig,
- Szeptember 10-én, szerdán 8-2, délután 4-6-ig 1301-2100-ig,
- Szeptember 11-én, csütörtökön 8-2, délután 4-6-ig a 2101-2900-ig,
- Szeptember 12-én, pénteken délelőtt 8-2-ig, délután 4-6 óráig 2901-3700-ig,
- Szeptember 13-án, szombaton délelőtt 8-2-ig, délután 4-6-ig a 3701-4500-ig,

Szeptember 14-én, vasárnap délelőtt 8-12-ig a 4501-5000-ig, Szeptember 15-én, hétfőn délelőtt 8-12-ig délután 4-6-ig az 5001-en felüli sorszámmal bíró »Szelvény«-ek tulajdonosai jelentkezhetnek.

A liszt- és kenyérjegyek csakis a fent említett »Szelvények« beszerzésére ellenében adhatók ki.

A fentiek szerint megállapított jegy-kiosztási sorrend a torlódások elkerülése végett szigorúan betartandó.

A liszt- és kenyérjegy az 1941. évi szeptember hó 14-től kezdődőleg érvényes.

Ez alkalommal is közlöm, hogy az 1 éves aluli gyermekek részére liszt- és kenyérjegyek nem adhatók ki, hanem azok részére búzadara vásárlásra jogosító jegyek fognak kiadani. A búzadarajegyek csakis a hatóság által kijelölt üzletekben lesznek beválthatók. Az így kijelölt kereskedők nevét, valamint azt, hogy az egyes búzadarajegyekre szolgáltatható ki, külön hirdetményben fogom közölni.

Polgármester.

Miután a közbejött ünnep miatt a lapok nem jelentek meg vasárnap óta, így csak most közölhetjük a hirdetményt. A szeptember hó 8-ra és 9-re hirdetett sorszámu jegyek tulajdonosai, amennyiben eddig még nem vették volna át az új kenyér- és lisztjegyeket, szeptember 15-én jelentkezzenek azok átvétele végett.

Séta az Őszi Vásáron

Az Őszi Lakberendezési Vásár százezreket vonzott Budapestre és a messze vidékről érkezők sem sajnálták a fáradságot, met a látnivalók tömege várta a vásáron. A szépség és célszerűség jellemzi a lakberendezési vásárt. A bútorokban olyan nagy a változat és olyan tökéletes munkát produkál a magyar bútortipar, hogy világkiállításra is érdemet szerezne a magyar iparnak. A bútorok sokféleségében kezd a sima modern bútorokon kívül érvényesülni a régi faragott bútort is. Van egy ebédő, igaz, hogy az ára 5400 pengő, de gyönyörű. A bútorokon kívül látható a vásáron mindaz, ami szépen és kényelmessé teszi a lakást. Ézzerféle lelemény érvényesül, hogy a lakásokban rendelkezésre álló helyet a legjobban ki tudja használni.

A magyar kézműipar remekei is felvonultak a vidékről. Ujvidék és a Székelyföld kisipari termékei is

Már csak szeptember 15-ig lehet féláron utazni a Budapesti Őszi Vásárra

Fontos tudni, hogy az utazási-igazolványal legkésőbb szeptember 15 déli 12 órájáig Budapestre kell érkezni, de a féláru visszautazás kedvezménye csak szeptember 18-án éjféltkor jár le. Maga a vá-

láthatók, igaz, hogy csak körítés gyanánt, de ott is ragyognak kívül a csarnokon. Vásárlók is nagy számban akadtak. Rendelést is kaptak. Voltak árúk, melyek elfogytak hamar és akadt olyan székelyföldi kisiparos, aki csak két-hónapi várakozási időre tudta ígérni az árut.

A vásár egyik legnagyobb érdeklődést kiváltó gyűjteménye a szovjet frontról hazaszállított bolsevista termékek, fegyverben iparban. Órákig álltak sorban az emberek csak hogy be tudjanak jutni a hatalmas sátorba, ahol megláthatták annak a szovjetnek az igazi arcát, melyet nem mutatnak meg az elmúlt budapesti szovjet kiállításban. Más a propaganda és más a valóság. Ezt mutatja be a szovjet front kiállítás.

Nagy tömegek ostromolták a dívatbemutató előadásokat is. Erdemes volt a megtekintésre.

sár és kiállítás páratlan forgalma óráról-órára növekedik. A Vásár egyébként hétfőn, szeptember hó 15-én, este 7 órakor visszavonhatatlanul zárul.

Tűzvészt okozott egy béres a cirkópusztai uradalomban

A gyújtogató a rögtönítelő bíróság elé kerül

A debreceni ügyészség helyszíni szemlét tartott a nagyváradai káptalanhoz tartozó cirkópusztai uradalomban, mely Csökmő határában fekszik. Az uradalomban a nagy istállót szeptember 2-án felgyújtották és a náddal fedett istálló porrá égett. Beleégett az istállóba 26 csikó és 14 ökör. A csendőrség gyanuba vette azt a bérest, aki éjszakás volt az istállóban. A béres Balogh József 27 éves eleinte tagadta a gyújtogatást, de később beismerte, hogy ő gyújtotta fel az istállót. Gyufával belülről meggyújtotta a nádat és a nagy épület 30 perc alatt elhamvadt a szélben, csupán a falak maradtak meg.

Arra a kérdésre, hogy miért gyújtotta fel az istállót, nem adott választ a legény. A lángok felesapódása után Balogh József kirohant az istállóból és segítségért kiabált, de nem tudták megmenteni

az istállót és még a jószágok nagy részét sem tudták kimenteni a lángokból. A nyomozó hatóságok a gyújtogatót okát abban látják, hogy a béres igen elkéseredett, amiért a bátyját az uradalomban lopás gyanúja miatt elfogták és a csendőrök a debreceni ügyészségre kísérték. A nagy szegény miatt az édesanyja öngyilkosságot kísérelt meg és felakasztotta magát. Szerencsére idejében észrevették és levágták a kötélről. A csendőrök előtt arról beszélt Balogh József, hogy elkéseredésének főleg az volt az oka, hogy azt hitte akasztani vitték Debrecenbe a bátyját a lopás miatt.

Debreceni kihallgatása során a béres beismerte, hogy felgyújtotta az istállót, de határozott okát nem adja cselekedetének. A legény a gyújtogatás miatt valószínűleg rögtönítelő bíróság elé kerül.

Javaslat arra, hogy két hónapi fizetésüket kapják karácsonyi segélynek a megyei tisztviselők

Közellátási kérdések a belvízkárosultak

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága Rásó István alispán elnökelete alatt kedden délelőtt ülést tartott, melyen több fontos bejelentés történt. Az alispán jelentette, hogy Lossoneczy István főispán szabadságon van, azért nem jelent meg a bizottságban.

Az alispáni jelentést dr. Jóna Máttyás tb. főjegyző ismertette. A jelentésben megemlékeztek a Kormányzó úr hajdúnánási látogatásáról és arról a nagyjelentőségű munkáról, mely az öntöző főcsatorna építésével a megye területén folyik. Beszámolót adott az alispáni jelentés az aratási, cséplési munkáról és arról, hogy a nehéz kenyérgondok a cséplés befejeztével megszűntek a megyében. A közellátási kérdésekkel kapcsolatban a liszt-, cukor- és petroleum-ellátásnál nincs semmi zavar. A zsirellátásnál már javítani kellene, mert nem elégséges a fehéraru a megyében. A lelérsre engedett állatok nem ütök meg a kívánt mértéket, kevesebb zsírt lehet termelni, mint gondolták, de az új kukoricatermés lehetővé teszi majd, hogy a helyzet ezen a téren is javuljon és elegendő zsirotermést tudjanak a közfogyasztás céljára átadni. A lisztmennyiség elegendő és fedezi a szükségletet. Az árvíz-károsultak részére a belügyminiszter 260.000 pengőt utalt ki a megye vezetőségének és ebből a pénzből fogják támogatni azokat, akik a belvizekkel kapcsolatban kárt szenvedtek. Erkezett a belvízkárosultak segítésére a megyéhez 20.000 pengő még. A megye vezetősége azoknak részére, akik árvízveszély miatt lakóházukat kénytelenek voltak elhagyni, új lakóhelyet biztosít és részükre olyan helyeken szerez házhelyeket, ahol nincsenek kitéve áradásnak. Vámpéresen már szereztek házhelyeket, Tiszacsegén most folynak a megfelelő telkek vásárlásáról a tárgyalások.

Az alispáni jelentéshez elsőnek Ludány Géza szól, aki azt tette szövé, hogy még mindig nem állapították meg, hogy mennyi fejadagot kapnak a jószágok. A mezőgazda így nem tudja beállítani a gazdaságát. Sürgette, hogy illetékes helyen járjanak el a kérdés mielőbbi elintézése érdekében. Emeltette azt is, hogy az árpa jelenlegi 23 pengős ára mellett keveset fognak termelni a jövőben, mert a borsó termelésével 45 pengős árat tudnak biztosítani a azdák.

Dr. Benkő Géza azt kérte, hogy a megyében úgy, mint az elmúlt gazdasági évben most is biztosít-

sák a szalonna- és zsír szükségletet. Terjedjen ki a gondoskodás a megyei városokra, községekre is.

Szóvá tette a köztisztviselők nehez helyzetét, sok a munka és kevés a fizetésük. Ezért van az, hogy különösen a megyéknél elhagyják helyüket a kifizetésük és nagyobb jövedelmet biztosító helyekre távoznak. Javasolta, hogy a megyei tisztviselőknek legalább két teljes hónapi fizetésüknek megfelelő összeget a családi segélyekkel együtt utaljanak ki karácsonyra, mint drágasági segélyt. Ugyanilyen arányú segélyről kellene gondoskodni a megyei városoknál és községeknél is.

Az alispán válaszában bejelentette, hogy a minisztériumban ki-jelentették, hogy a megye területéről árpát nem vesznek igénybe és erről a kormánybiztos is értesítette a megyét.

A tisztviselői drágasági segélyvel kapcsolatban rámutatott arra az alispán, hogy a gyakorlatok a fizetésükhöz 20-30 pengős segélyt kapjanak és így már 180 pengő lesz a kezdő fizetésük.

Benkő Géza dr.: Az a 180 pengő még a legényembernek sem elegendő ma egy hónapi ellátása fedezésére.

Allispán: A köztisztviselői drágasági segély tekintetében én javasolom a közgyűlésnek dr. Benkő Géza indítványának elfogadását.

Dr. Benkő Géza még sürgette, hogy minden eszközt vegyenek igénybe, hogy a balmazújvárosi gazdasági iskolát építsék fel végre. Az iskola megnyitását 240 tanuló várja. A várakozással ezideig már azt érték el, hogy a 80.000 pengős államsegélyt 92.000 pengőre kellett felemelni, de már ebből a pénzből is csak a lényegesen csökkentett építkezést tudják megvalósítani. Elmarad az igazgatói lakás és nem építik meg a sertés-ólatok sem.

Kovács Gyula, az államépítészeti hivatal vezetője elmondotta, hogy az iskola építését a hátráltatta, hogy nem kaptak még az építkezés folytatásához szükséges 15 vagon terméskövet. Most égetnek a helyszínen 120.000 téglát. Debrecenből vártak 200.000 téglát, de a város nem adta ki a téglát, saját szükségletére tartotta meg.

A bizottság előtt jelentette az alispán, hogy a megye talpbőr ellátása tekintetében panaszok vannak, emelni kell a mennyiséget és előterjesztést tett arra vonatkozólag, hogy az ellátás tekintetében a megyét válasszák el Debrecenről.

**Találkozóra jöttek össze azok, akik 50 évvel
ezelőtt érettségiztek az ősi Kollégiumban**
Megható jelenetek a ritka találkozon



Az ötven évvel ezelőtt érettségiztek. Az első sorban Kállay Kálmán és Kun Sándor, akik a Kollégium képviselőiben jelentek meg a találkozon.

Két világháborút és ötvenéves érettségi találkozót ritka nemzedék ér meg. Vasárnap délelőtt olyan öreg diákok jelentek meg a Kollégiumban, akik félszázaddal ezelőtt, 1890-91-ben végeztek s indultak neki az életnek. Micsoda viharok száguldottak azóta végig a világon. De ahogy hallgattuk szavaikat, melyeket egymással és az öreg István bácsival, az ő akkori pedellusokkal váltottak, alig lehetett a viharok nyomait felfedezni rajtuk. **Szentpéteri Kun Béla** — amint ezt a diáktársak megállapították — semmit sem veszített régi jó kedély-állapotából. Tényleg alig szólt, már felhangzott a nevetés. Most már nem félték az öreg pedellustól sem, aki pedig annakidején komoly ellenfél lehetett, hiszen hányszor kiszöktek és visszazöktek kapuzás után a jó öreg Kollégiumba. Nem is tagadja István bácsi: **Némelyiket meg is pályáztam.** Más divat volt akkor, más szelk fujtak.

A régi jó világ. Hogy el tudnak mesélni róla. Egyszerre mindnek van mondanivalója. A kollégiumi hatalmas udvar minden sarkára emlékeznek, melyikben kit ki botozott meg, kivel milyen csínyt követtek el.

Csodálkozva haladnak fel a százados lépcsőkön az idő őrszemei, az öreg diákok, nézik, milyen szép lett a lépcsősarnok, a folyosó, mennyire más, mint „akkor” volt. Történelmi levegőt sugároz minden talpalatnyi hely. Csendesen, tempósan mennek fel a második emeletig, katonatiszt-fia asszony-leánya, unokája kíséri fel egyik-másik „fiút” az Oratóriumba, a találkozó színhelyére.

Az egyik diáktárs, **Juhász László** ny. lelképásztor hangja remeg, pedig hányszor olvashatta már fel az Írás szavait, De a Biblia most hozzájuk beszél: „En pedig szüntelen reményelek... az Úristennek nagy tetteivel járok... vénségemig és megöszülésemig se hagyj el engem, oh Isten... Aki sok bajl és nyomorúságot érezte, ve-lünk...”

Aztán imádkozott: És lassanként az fejek mind meghajoltak, a szemek megpárosodtak s a volt diák, a törvényeséki tanácselnök úr éppen úgy érezte, hogy az Isten kegyelme járt

vele, mint az öreg pedellus, akinek annyi, de annyi fiúval volt gondjába.

Szállnak az ima szavai felfelé: — Ime, Uram, kegyelmedből meg-érnünk engedtek ezt az órát, az örö- nek és a hálaadásnak e napját, ami- dőn azok közül, akik ötven évvel e- zelőtt ifjú lelkesedéssel, szívük a nagy, nemes munkában összeforva fogadást tettek, hogy az élethivatás különböző teréről egy-egy határvonél összejön- nek, mi, akik azok közül életben ma- radtunk, akik az életnek ama nagy rostáján és az élethivatás küzdelmei- nek tisztító tüzer keresztülmentünk és ime, eljutunk már az élet alkonyának fordulópontjához is, összejöttünk, hogy hálás szívvel, örvendező lélekkel áldozunk szent Felségednek, hogy a mi nevelőnőnk, az ősi Kollégium- mot és a régi pályatársakat, a mi ba- rátainkat ismét láthatjuk és a mindig szép, igaz és nemes ifjú emlékeket felejthetjük...

Bizony ötven esztendő távlatából megszépülnek az emlékek, a sok drukk, a szekundák, a megbotozások. Halljuk a hitvallást is:

— Szép reményeink megvalósultak. Megtarthattuk fogadalomtételünket, az 50-ik év határvonélól ösze-erjöheltünk ünneplő szívvel és lélekkel. Jól tudjuk, hogy akinek reménye-ge van az Úrban, milyen boldog lehet az az élet minden változásaiban. Milyen si- vár, kiellen annak az élete, aki re- ménytelenül küzd, vergődik az élet hullámai között.

Olyan szavak ezek, melyeket nem- csak hallani, de meghallgatni is érde- mes.

— Elmondjuk a zsoltáriróval: „még mindig szüntelenül reménykedünk”. Sokkal könnyebb volt az elmúlt 50 év minden küzdelmével, nehézségével megbirkózni, mint a ránk következő 10 esztendővel.

Eszébe jutnak az elhalt diáktársak: — **Hol vagytok ti régi játszótársak, hol vagytok az ifjúság minden öröme- nek osztályrészesei? Hol vagytok ked- ves tanáraink?...**

A megrázó erejű szavak hatása alatt szem nem maradt szárazon. **Szent- péteri Kun Béla** alig tud uralkodni el- fogódottságán:

— Ennek a kis csapatnak nevében teszek tisztességet igazgató úr: előtt — fordul dr **Kállay Kálmán** kollégiumi igazgató, egyetemi rektor felé. — Nagy szeretettel nézünk igazgató úrra és tanártársaira, mert hiszen bennük és rajtuk keresztül a mi régi kollé- giumi tanárainkra gondolunk, de az egész kollégiumi ifjúságra is, mert bennük önmagunkat látjuk. És nagy dicsőre-ge-ge gondolunk a Kollégium- ra, mert benne a legnagyobbat: a mi Kollégiumunkat látjuk. Az Isten ren- delése megtizedelte sorainkat. De még mindig 34-en életben vannak, de csak kevesen tudtak összejönni. A volt ta-

Rádiót Gulyás Ferenc

szaküzletéből
Piac u. 59. Tel: 22-19

náraink közül már csak egy él: Sulyok István, az erdélyi püspök.

Valóban kevesen vannak Kun Béla körül: **Bakóczy Endre, Báthory Sándor, Benjámín Ernő, Hegedűs Jenő, Horváth József, Juhász László, Kasza Pál, Kerekes Zsigmond, Kovássy Kálmán, Kiss Lajos, Paraszky Gyula, Sinay Miklós, Szende Sándor, Valády Mátyás, Veress Gyula.**

Kun Béla így fejezi be szavait: — Ezt az alkalmat felhasználjuk arra, hogy a Kollégiumról megemlé- kezzünk a magunk szerény lebeltsége szerint anyagiakban is, az általunk összegyűjtött összeg mennyiségét majd később közöljük, amikor a gyűj- tést befejeztük.

Géressy, Karai, Dóczi, emlegetett tanáraik büszkén néznek le az öreg diákokra.

Dr Kállay Kálmán kollégiumi igazgató meghatótt szívvel köszönte meg a szeretetteljes szavakat.

— Az ősi Alma Mater csak akkor figyel fel a századok múlására, ami- kor egy-egy diákesapat befut az ősi falak közé, megáll előtte, elmondja minden örömét, minden bánatát, minden reménységét és kéri az áldó ké- nek továbbra való kiterjesztését. Ilyen- kor ünnepel a Kollégium. **Ritkán van a Kollégiumnak olyan tisztességet és megbecsülést szerző serege, mint ez a mostani, amelyik ötven évvel ezelőtt hagyta el e falakat, hogy terjesszék az**

életben a Kollégium ideáljait. Ez év- folyam diákjai közé tartozott az is, kinek neve ma az ország legelső em- berének neve, aki hősi halált halt ha- zájáért. (Horthy Szabolcs.) A Kollé- gium meghatótt szeretettel üli szívé- re a hálaadó sereget is, látja és tudja, miért tudott ez a sereg az életben olyan eredményeket elérni, amilyent elérni, tudja meg a mostani ifjúság is, hogy az istenszeretet, az Istenhez kap- csolódottság, az Istenből élés, az életü- ket neki odaszentelés, amellyel szol- gálták az Istent és hazát, adott erőt. **A Kollégium köszöni, hogy ez az év- folyam az életével bizonyította, hogy Orlando et laborandot soha nem felej- tette el. A Kollégium keblére öleli azo- kat a fiait is, akik nem tudtak most eljönni, vagy az Örökkévalóságban vannak. Lélekben megszorítja vala- mennyinek a kezét és kéri Istent, te- gye áldottá munkájukat, életüket. A Kollégium köszöni az évfolyamnak azt az anyagi áldozatban megnyilvánuló szeretetét is, melyre Isten áldását kéri, hogy új gárdát indulhasson az életbe, mely szolgáljon Istennek és hazának olyan eredménnyel, mint ez a most találkozott évfolyam.**

Az öreg diákok könnyes szemekkel énekelték a dícséretet, majd vala- mennyien bejárták és megtekintették a Kollégium minden érdekes részét. Déliben családjaikkal együtt közösen ebédeltek és felelevenítették a sok kedves diákkori eseményt.



Előnyomulás a keleti fronton

Csobán Endre főlevéltáros kérése az iparosokhoz és kereskedőkhöz

A folyó évi február havában végre- hajtott népszámlálás anyagából a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal több- száz ipari és kereskedelmi kérdőívet hiányosnak talált. A hiány a legtöbb esetben abból áll, hogy — főként kis- iparosok és kiskereskedők — az évi bruttó bevétel helyett a tiszta jövede- lem összegét írták be a megfelelő ro- vatba. Így egyes esetekben olyan brut- tó bevételek kerültek bejegyzésre, ame- lyek az üzemi költséget is csak csekély töredékben fedezhetik.

A számláló biztosok most 2-3 napon belül meg fognak jelenni ezekkel a la- pokkal s kéri fogják a Központi Sta- tiszttikai Hivatal rendelete alapján a helyesbítést. **Csobán Endre** főlevéltá- ros, mint a népszámlálás vezetője arra kéri az érdekelt iparosokat és kereske- dőket, hogy a kívánt javítást a kérdő- lapra bejegyezni, illetve a szükséges adatokat a számlálóbiztosnak megadni szíveskedjék. Amennyiben valaki 1940. évi folyamán katonai szolgálatot teljesi- tév s ezért, vagy más ok miatt az 1940. év bruttó bevétele a rendesnél alaco- nyabb volt, bediktálhatja az 1939., vagy 1938. évi bruttó bevételt, ha az rendes volt.

Hangsúlyozza a népszámlálás veze- tője, hogy a statisztikai kérdőíveken bevallott adatokat sem adózási, sem más, a bevalló egyén érdekeit érintő célra fel nem használják, sem Debre-

cenben, sem Budapesten, sem sehól az országban. Viszont fontos nemzeti ér- dek, hogy a gazdasági élet helyzetéről a Statisztikai Hivatal pontos általános képet kapjon, s ez csak akkor érhető el, ha a bevallást mindenki minden hátsó gondolat nélkül híven teljesíti.

IROGÉP HURAY, iparkamara
kellékek T. 17-93

én, te, ő is

FEUERMANNS
BÖRÖNDÖSNEL
vásároltunk
ISKOLATÁSKÁT

PIAC U. 26. GAMBRIUS

Szülők figyelmébe!

Iskolai aktatáskát, kézi és háti börtás- kát legelőnyösebben vásárolhat

Tóthfalussynál

Piac ucca 40. Piac ucca 16.

Hirdetmény

A személyes bejelentési kötelezettség teljesítésének újabb szabályozása

A m. kir. Belügyminiszter úr 380.000-1941. B. M. számú rendeletével 1941. év február hó 1-ével kezdődően a személyes bejelentési kötelezettség teljesítését szabályozta. A rendelet szerint személyes bejelentési kötelezettség alá esik minden magyar állampolgár, továbbá mindenki, akinek állampolgársága nem állapítható meg.

Be kell jelenteni

a lakó, illetőleg tartózkodási helynek minden 24 órát meghaladó megváltoztatást, éspedig:

a) végleges tartózkodás céljából a városba érkezést, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges beköltözést az e célra rendszeresített bejelentőlapon;

b) végleges tartózkodás céljából a városba (községbe) való távozást, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges elköltözést az e célra rendszeresített kijelentőlapon;

c) 24 órát meghaladó ideiglenes tartózkodás céljából a városba való megérkezést, illetőleg ugyanazon város területén más ideiglenes lakásba való beköltözést, továbbá ilyen ideiglenes lakásból való eltávozást az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon. A háztulajdonosok, amennyiben saját házukban laknak, továbbá azok, akiknek lakásuk örök- vagy főbérleti lakás, az ugyanazon város területén való ideiglenes lakásváltozást nem kötelesek bejelenteni.

Aki állandó lakásának fenntartása mellett ideiglenesen távozik más városba (községbe), állandó lakásáról nem tartozik magát kijelenteni, sem visszatérte alkalmával ott újra bejelenteni.

Az albérlők, ágybérlet, ágyrajárók, lakás-, illetőleg szállásbérletük végleges megváltoztatása esetén a be-, illetőleg kijelentés céljaira rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapokon kötelesek magukat be-, illetőleg kijelenteni. — A lakás, illetőleg szállás 24 órát meghaladó ideiglenes elhagyása esetén pedig az ideiglenes lakóhelyen az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kötelesek magukat minden esetben be-, illetőleg kijelenteni.

Azokat a tanulókat, akik iskolai tanulmányaik ideje alatt nem állandó lakóhelyükön laknak, a bejelentési kötelezettség szempontjából korábbi lakóhelyükről véglegesen elköltözöttnek, az új tanulmányi idejük alatti lakóhelyükön pedig véglegesen beköltözöttnek kell tekinteni és az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapon kell őket e helyeken be-, illetőleg kijelenteni.

Azokat a személyeket, akiknek állandó lakásuk hajón (uszályon) van, a hajó (uszály) telephelyén kell — mint végleges lakókat — az e célra rendszeresített be-, illetőleg kijelentőlapokon be-, illetőleg kijelenteni.

Tényleges katonai (csendőrségi) szolgálatra és közérdekű munkaszolgálatra bevonuló személyeket állandó lakóhelyükről nem kell kijelenteni. Abban az esetben, ha ezen szolgálattól való teszerelés után a leszerelt személy nem tér vissza abba az állandó lakásba, ahonnan szolgálattételre bevonult, a régi állandó lakóhelyére vonatkozóan az e célra rendszeresített kijelentőlapokon kijelentést, az új állandó lakóhelyére vonatkozóan pedig az e célra rendszeresített bejelentőlapon bejelentést kell tenni.

Ha az ideiglenes lakás véglegessé válik, az előző állandó lakásra vonatkozóan az e célra rendszeresített kijelentőlapon a kijelentést és a véglegessé vált lakásra vonatkozóan pedig az e célra rendszeresített bejelentő lapon új bejelentést kell tenni.

Lakásváltoztatásokra vonatkozó bejelentésektől függetlenül be kell jelenteni:

a) Minden év január hó 1. és 31. napja között azokat a fiúgyermeket, akik az év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nőket, akik az év folyamán 16-ik életévüket elérik;

b) a 12. életévüket elért, de 70. életévüket még meg nem haladott férfiak, továbbá a 16. életévüket elért, de 50. életévüket még meg nem haladott nők új szakképzésük megkezdését;

c) a családi és utónév bármily törvényes alapon történt megváltoztatását az ezen célokra külön rendszeresített bejelentőlapokon;

Hölgyek — Urak!

A KOSTYA

soffőr-iskolában
autóvezetésre újabb tanfolyam
kezdődik szeptember 15-től,

Előjegyzéseket elfogad délelőtt 9—11-ig
delután 3—5-ig.

Péterfia-utca 24 szám.

d) a magyar állampolgárságnak megszerzését a végleges lakás bejelentésére rendszeresített bejelentőlapon.

A bejelentést teljesíteni kötelesek:

A fentebb felsorolt bejelentéseket a 18. életévet betöltött személy maga köteles teljesíteni. 18 évesnél fiatalabb személyre vonatkozó bejelentéseket a családfő, vagy az a szállás-, munkaadó tartozik teljesíteni, akinek gondozása, felügyelete alatt áll. Az irni nem tudók helyett azol: hozzátartozói, szállásadói, gondozói stb. kötelesek kitölteni a bejelentőlapokat.

A tanintézetbe, nevelőintézetbe, kórházba, gyógyintézetbe, rendházba és más ilyen jellegű köz- vagy magánintézetbe felvett személyek, a szállóokban, penzióiban megszállt, az országos letartóztatási intézetben, kir. bírósági fogházban, rendőrségi fogdában és toloncházban, javító-nevelőintézetben fogvatartott, illetőleg beutalt személyek lakásváltozására vonatkozó bejelentéseket, e személyek helyett az intézet felelős vezetői (megbízottai), az állandó hajón (uszályon) lakó személyek bejelentéseire vonatkozólag pedig a hajó (uszály) tulajdonos (cég) (megbízottja) kötelesek teljesíteni. Ezen esetekben azonban a bejelentendő személyek kötelesek a bejelentéshez szükséges adatokat a valóságnak megfelelően bemondani és ezeket esetleg a rendelkezésre álló okmányokkal igazolni. Az adatok valódiságáért a bejelentendő személyek felelősek.

Bejelentőlapok beszerzése és kitöltése

A különböző bejelentésekhez szükséges űrlapokat a dohányüzemekben lehet beszerezni (a be-, illetőleg kijelentőlap ára darabonként 2 (kettő) fillér, a szállodai be- és kijelentőlap ára pedig darabonként 10 (tíz) fillér).

Az űrlapokat tintával írva, a valóságnak megfelelően, olvashatóan kell kitölteni, az űrlapok hátlapján lévő figyelmeztetéseket foglalt rendelkezések szerint.

Minden bejelentési kötelezettség alá eső személyről külön be-, illetőleg kijelentőlapot kell kiállítani, kivéve a családfő nevével viselő 12 éven aluli fiú, illetőleg 16 éven aluli leánygyermeket, valamint az 50 éven felüli törvényes feleséget, akiket a családfő lapján kell be-, illetőleg kijelenteni.

(Folyt. köv.)

Tanévnyitási a Dóczy intézeiben

A Dóczy leánynevelő intézet összes tagozatai tegnap délelőtt a Kistemplomban tartották meg évnyitó ünnepélyes istentiszteletüket. Kiemelkedő része volt ennek a közének után elhangzott hatalmas és gyönyörűen felépített beszéd, amelyet Szele Miklós vallástanárról, lelképítőtől mondott. Felvetette a kérdést, vajon érdemes-e a mai világban, amikor annyi érték rombadól, tanulni. Határozottan igennel felelt, mert ezt követi az Isten és az általános emberszeretet. Fejtette, hogy minél jobban megismerik az Istent, annál közelebb kerülnek az önismeret teljességéhez is. Az ember életében pedig semmi sem fontosabb, mint az önismeret.

A beszéd redkívül mély hatást váltott ki a hallgatóságból. A Dóczy leánycsoportjai aztán visszatértek az intézetbe, melynek udvarára vonultak fel. Itt Hettesheimer Ernő tanár mondott ragyogóan szép beszédet a nemzeti zászlóról. A Hísekegy elnéklésével a zászló előtti díszelvonulással ért véget a megnyitó ünnepély.

Iskolatáskák és aktatáskák

Jánossy

játék- és díszmű üzletében, Simonffy u. 1.

A Kollégium ünnepélyes évnyitója

Ünnepélyes keretek között, a Nagytemplomban tartották meg a Kollégium tanári kara és ifjúsága évnyitójukat. A szülők ezreinek kívül megjelent D. dr. Kállay Kálmán kollégiumi igazgató, egyetemi rektor, a város képviselőiben dr. Balogh Sándor főjegyző és sok előkelőség. A közének után Török Tibor lelképítőt, tanítóképzőintézeti igazgató Bibliát olvasott, majd imádkozott, utána pedig nagyon szép beszédet mondott.

— Az új esztendő új erőpróba, melyben megmutathatja az ifjúság, hogy megvan benne a képesség, hogy megküzdjön az év nehézségeivel. Rámutatott az életbélpök előtt álló nagy nehézségekre, a megosztó családfenntartási gondokra és buzdította az ifjúságot, hogy végezzen becsületes jó munkát.

Vgúl imát mondott a szülőkért, az ifjúsáért, a hazáért, a fiatal életéért, a határoktól messze küzdő honvédekért.

Az istentisztelet után a tanítóképzősök a Kollégium dísztermébe, a polgári iskolások pedig a oratóriumba vonultak, a ref. gimnázisták pedig a Nagytemplomban maradtak a külön évnyitó ünnepélyre.

Dr. Kun Sándor igazgató mondott magasszárnyalású beszédet:

— Immár a harmadik háborús iskolai év köszöntött be. Az első két évben nem sokat éreztünk a háborús nyomorúságból, sőt hatalmas területekkel gyarapodott hazánk. A világháború küzdelmei azonban már olyan méreteket öltöttek, hogy határainktól messze túl honvédeknek is ki kell venniük részüket a küzdelmekből. Aggódo szeretetünk kíséri őket, lelkünk mélyéből fakad az imádság életükért, épségükért. Szívünk mélyén érezzük, hogy vitéz katonáink áldozata nem lesz hiábaválo, el fogják hozni Magyarországnak

regi nagyságában, erkölcsi tisztaságában, feakölt szemlémben való feltámasztását.

Aztán köszöntötte az ifjúságot, amelynek nagy feladatok megoldására kell felkészülnie. Hangsúlyozta, mennyire szükséges a fegyelmezettség.

— Az emberi közösség sok önmegtartóztatást követel mindenkitől. Szükség van arra, hogy fegyelmezettek legyünk, hogy önmagunkon uralkodni tudjunk. Ez az igazi keresztényi szabadság. Csak az az ember szabad, aki önmagának parancsolni tud, nem pedig akit cselekvéseiben törekvései, szenvedélye, káros ösztönei irányítanak. — A rendet büntetlenül senki meg nem sértheti. Rend és fegyelem nélkül sem egyéni, sem közösségi társadalmi élet fenn nem állhat. Belső lelki önfegyelmeknek kell kialakulnia lelketekben. — Csak az ilyen felfogás és viselkedés felel meg az emberi méltóságnak. Csak a fegyelmezett ifjúság lehet támasza a jövőben magyar életnek.

A mélyhatású beszéd után Vargha Zoltán tanár Széchenyi Istvánról tartott megemlékezést. A Szózat elnéklése után az ifjúság a gimnáziumba vonult.

A tanítóképző-intézetben Török Tibor igazgató mondott beszédet, majd Kiss József tanár Széchenyi Istvánról emlékezett meg. Utána az ifjúság a Kollégium udvarára vonult, ahol zászlófelvonás volt s a Himnusz hangja mellett tiszteletadás történt a zászló előtt.

A polgári fiúiskolában Zilahy Sándor igazgató mondott megnyitó beszédet az Oratóriumban, majd Nagy József tanár a nemzeti zászló jelentőségéről és Széchenyi Istvánról beszélt. Vgúl a polgáristák az udvarra vonultak s tisztelegtek a nemzeti zászló előtt.

Dr. Batori József piarista igazgató: Csak a hősies nemzetek tudnak megállni a viharban

Tanévnyitási a piarista gimnáziumban

Kisasszony-napján nyitotta meg kapuit a piarista gimnázium és a kereskedelmi. A Szent Anna uecai templomban ünnepi misén vettek részt az intézet növendékei tanáraikkal vezetésével, valamint a szülők és az iskolai barátai. A tanévnyitó szentmisét dr. Batori József igazgató pontifikálta, ugyanó mondott mise közben nagyhatású évnyitó beszédet is. Beszédében többek között a következőket mondotta:

— Ma nagy, világtörténelmi viharban élünk. Nagy ciklonok pusztítanak a földön. Az Isten látja a nemzetek fáinak szörnyű pusztulását. Csak azok a nemzetek állanak meg ebben a viharban, amelyek mélyen gyökereznek fiaik révén. Csak a hősies nemzetek tudnak megállni.

— Megérheti-e a magyarság újabb ezer évét, ha fiai nem hősök, ha kiki saját életének könnyűségét, kényelmét, az egyéni életnek megóvását és megmentését keresi?

— Hősi nagy elszántságra van szükség! Ezt kell nevelni és ápolni mindannyiunkban — mondotta Batori igazgató, majd így folytatta:

— Ha hősöket említek, akkor az Oroszországban küzdő, harcoló magyar hősök jutnak eszetekbe, akik véruket hullatták a hazáért. De most a másik hősiességet idézem előtek, amelyben hősiiesen élünk a hazáért. Mert sokszor nehezebb élni hősiiesen, mint meghalni.

A továbbiakban rámutatott arra Batori direktor, hogy ennek a hősi életnek legkimagaslóbb példája Széchenyi István. Emlékének idézése időszerű, mert ma Széchenyi esztendőjében élünk, most ünnepeljük születésének 150-ik évfordulóját.

— De nem elegendő a hősiesség. — folytatta dr. Batori József, — aprópénzre kell váltani a nagy fo-

gadózkodásokat. A mai nap a fogadókozás, a felkínálkozás napja. De el kell következni a következő napoknak, amikor látunk kell, hogy hol kezdjük el a munkát, a készülést az eljövendő életpályára.

— Már várják a papot, az orvost, a mérnököt, a tanárt és köztetek is van már olyan, aki érzi a pálya, a hivatás vonzását. Hála Istennek, ma már lehetőség nyílik arra, hogy a hivatásért lehessen élni, nem a pénzért. Ma már a legtöbb pályán megvan a megélhetés lehetősége.

Dr. Batori József így fejezte be magasszóit megnyitóbeszédét:

— Ne engedjétek magatokból a hőst, de lássátok el a napi munkát és ezzel alakítsátok ki jellemeiteket, amely aztán képesít benneteket hősi ábrándjaitok megvalósítására.

A tanévnyitó szentmise után az intézet ifjúsága és a szülők átvonultak a gimnázium udvarára, ahol a nemzeti zászló előtt felsorakozva adták meg a tiszteletet a nemzeti jelvénynek, majd feszes vigyázz-menetben vonultak el előtte. A nemes hazafisága jeletet után a növendékek osztályaikba vonultak, ahol az osztályfőnökök megejtették az osztályrendezést és ezzel kezdetét vette az 1941-42-ik tanév.

ISKOLACIKKÉK

PAPÍRÁRÚK
160-ÉS
180-ÉS
RABERÉK
OLCSÓN
BESZERELHETŐK

VAMOSI

PAPÍRÉRTÉKÉSEN
SZÍNHÁZ ÁGYARÓ



HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uccsa 1. szám; Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 3— pengő, negyedévenként 8-70 pengő. Ara hetekönként 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata szept. 6-án reggel 8-tól 13-án reggel 8-ig: „Kossuth”, Plac u. 26., tel.: 29-56. — „Magyar korona”, Kálvin tér 15., tel.: 16-06. „Arany János”, Csapó u. 66. tel.: 11-78. „Hungária”, Vargakert, Szoboszlai u. 4. f. tel.: 28-25.

Esthajnal csillaga

Most jött fel az esthajnal szép Csillaga
Egyedül van, a nagy égen
Csak maga.
Elsőnek jó, utolsóinak
Távozik
A szerelem szép egéről
Almodik.

Vagyok oly hü, mint az éghez
E csillag
Majd meglátod, egyszer téged
Ha bírlak,
Te vagy az égen, szép esthajnal
Csillagom,
A hűségnek szép virágát
Rád rakom.

VEKONY ANTAL.

— A kormányzói párt ünnepe-
ték a Tüzoltó Szövetség közgyűlé-
sén. Dr. vitéz Kiss országos tűz-
rendészeti felügyelő hódolattal
emlékezett meg a kormányzói pár-
t negyvenéves házassági évforduló-
járól.

— Felavatták az ősi református
templomot Miskolcon. A Kormá-
nyzó úr és az egyháztagok adomá-
nyából új, székely motívumok-
kal faragott padokat és szőszéket
állítottak fel. Az avatóbeszédet
Pósa Péter esperes mondta.

— Szeged zászlót adományozott
Zentának. A szegedi Katolikus Le-
gényegylet népes küldöttsége ál-
tal átadott zászlót vasárnap szen-
telték fel.

— Elhunyt lelkipásztor. Ma dél-
után Karcagyon temetik el Szom-
bathy István református lelki-
pásztor, aki szeptember 7-én 64
éves korában adta vissza lelkét
Teremtőjének. Szombathy István
38 esztendőig teljesítette a lelki-
pásztorok nehéz, de szép szolgálá-
tát.

— A harmadik amerikai olaj-
hajó megérkezett Vladivosztkba,
több brit kereskedelmi hajóval
együtt. Utközben semmi zavaró
esemény nem történt.

— Ghandit a legszigorúbb ellen-
őrzés alá vetették az angolok. Cik-
keit vagy szigorúan cenzurázzák,
vagy törlik. Lapját pedig betiltot-
ták. Az angolok azzal indokolják
eljárásukat, hogy Ghandi ellenezte
India részvételét a háborúban.
A brit intézkedések az indiai la-
kosság körében erős visszatetszést
keltettek.

— Hatvan holttestre bukkantak
Kisenevben egy konzulátus épüle-
tének pincéjében. Ezeket az embe-
reket a bolsevisták végezték ki
közvetlenül kivonulásuk előtt. Az
elítélteket főbe és szíven lökték.

— Száz letartóztatást hajtottak
végre Párisban a zsidó kisebbség
tüntetési következtében. A letar-
tóztatottak nagyrészt szabad fog-
lalkozásúak, főleg ügyvédek.

50.000-el

keresztény társat keresek mo-
nopóliumhoz. Havi kereset 2000
fejenként. Szíves megkeresése-
ket kérem:

„Legális üzlet”
jellegére a kiadóba.

Néhai Kurián Gyula tűzharcos hadnagy síremlékének felavatalása

Vasárnap a Köztemetőben bensősé-
ges, egyszerű, de annál mélyebb tartal-
mú ünnepség keretében avatta fel a
Magyar Tűzharcos Szövetség debreceni
Főcsoportja volt tiszti titkárának, Ku-
rián Gyula volt tűzharcos hadnagy —
helybéli óras- és ékszerésmester síremlé-
két.

A család tagjain kívül megjelent
Debrecen társadalmi újszólván min-
den rétegének nagyszámú reprezen-
tánsa és kivonult a Tűzharcos Főcso-
port díszszakasza.

A helybéli Iparos Dalkör tökéletesen
előadott megható gyászéneke után vitéz
dr. Bessenyei Lajos ny. tankerületi fő-
igazgató, a Főcsoport elnöke mondott
mélyenszántó avató beszédet az „anyag”
és a „lélek” viszonyáról, meghatóan
fejtve ki azokat az érzéseket, amelyek
a Tűzharcos Főcsoportot arra indították,
hogy a lélekben mindig velük élő
Kurián Gyula emléket, anyagban is
megörökítsék. A beszéd elhangzása
után elhelyezte a virágokkal borított
síron a Főcsoport nemzetiszínű szala-
gos szép koszorúját.

Az Iparos Dalkör egy énekszáma
zárta be, a bajtársi együttérzés e meg-
ragadóan szép kis ünnepét.

A síremlék maga egy természetből
faragott ősi bálvány-fa, nemes vonalú
kiképzéssel, fent a tűzharcos jelvény-
címer és alól az elhalt adatai, fehér
márványlapba véste. Egyszerű, de ki-
fejező, szép művészi munka! Dicséret a
mesterét!

— Meghalt Roosevelt édesanyja.
A halál oka a magas kor követ-
keztében beállott szívgyengeség.
Roosevelt hétfőre kitűzött rádió-
beszédét gyásza miatt esütörtökre
halasztották.

— Bevezették az egytál ételt
Zágrábban a magánháztartásokra
is. A rendelet megszegőit 500 cu-
nás pénzbüntetéssel sújtják.

— Romániában halálbüntetéssel
sújtják a katonaszökevényeket. A
román minisztertanács Antonescu
államvezető elnökletével tartott
ülésén elhatározta, hogy halálbün-
tetéssel sújtják a közpénzek sikk-
asztóit és a katonaszökevényeket.

— Eltűnt a mufti. Az iráni kormá-
ny beleegyezett abba, hogy ki-
szolgáltatja az angoloknak Husz-
szeini volt jeruzsálemi muftit.
Huszeini azonban időközben el-
tűnt. Azt hiszik, hogy a számos
iráni zarándokhely mecseteinek
egyikében rejtőzik.

— Bartalis tánciskolájában 16-án este
táncanfolyam kezdődik. Szépen tán-
colni Bartalistól tanul.

— Newyorkban 16 kémkedéssel
és rongálással gyanúsított egyént
tartóztattak le. Azzal vádolják
őket, hogy Newyork kikötőjében
gyújtogatásban vettek részt. Kö-
zülük tizenhárom amerikai ál-
lampolgárok.

— Külön bíróság elé kerülnek a
francia összemérésért felelősek. Az
új külön bíróság a riomi törvény-
szék helyébe lép és október 15 előtt
előterjesztést tesz az államfőnek.

— A Tisza rohamosan árad egy
hét óta. Az esőzések következtében
a hegyekből lezúduló és erősen
megduzzadt folyók és patakok rop-
pant vízmennyiséget zúdítanak
bele és egy hét alatt négy és fél
méterrel emelkedett a Tisza vízál-
lása.

— Laval elhagyta betegágyát.
A volt francia miniszterelnök az
ellene elkövetett merénylet óta va-
sárnap első ízben hagyhatta el né-
hány órára az ágyát.

— Llbahús 3.40, aprólék kettő pengő
kilója Csapó uccai színházjáráról és
Kornhausernál Simonffy 6.

Gondos Háziasszonynak Előrelátó Anyáknak Boldog Menyasszonyoknak Menyasszony jelölteknek Nősülendő Uraknak

Legelsőrendű szükséglete a szép és izléses fehérnemű, ágynemű,
asztalnemű, paplanlepedővászon, alsó lepedő, anginett ágynemű
damasztok, asztalneműkülönlegesség, törülközők, zsebkendők, férfi
kelengyék.

Menyasszonyi kelengyék teljesen készen

Üzleti napok: Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön.
Üzleti órák: Délelőtt 9—1. Délután 3—6.

Saját érdekében keresse fel! Zöldfa ucca 12. II.-ik lépcsőn.

Hegedüsné Csengeri Julia fehérnemű biz. kereskedő.

— A keresztelőkön ölelgetés köz-
ben megfojtották a csecsemőt. Sop-
ronbámfalván Gerő Vince újszülött
gyermekének keresztelőjére gyül-
tek össze a rokonok, akik az öröm-
től felindulva, szorongatták a kis-
dedet. A nagy dédelgetés közben
egyszerre megdőbvenve vették
észre, hogy a gyermek meghalt.
Az orvosi vizsgálat megállapítot-
ta, hogy az újszülött a nagy ölel-
getés közben megfulladt.

— A Dóczy elemi iskolában a tanítás
megkezdődött.

— Debrecen sz. kir. város Zenisko-
lájában a beiratkozások folynak. Be-
iratkozni lehet az össze fő- és mellék-
szakokra. Felvételi vizsgák: szeptem-
ber 11 és 12-én d. u. 3—6-ig. A tanítás
f. hó 13-án kezdődik. Bővebb felvilágo-
sítás Vár u. 1.

— Emésztési zavarok következtében
keletkezett bőrkütsések sok esetben ha-
marabb elmúlnak, ha bélműködésünket
reggelként éhgyomorra egy-egy po-
hár természetes „Ferenc József” keser-
rívizzel rendezzük. Kérdezze meg orvo-
sát.

— Agyonverte siketnéma leány-
testvérét Kistopolya községben
Lajó János 22 éves legény. Kiesal-
ta a fiatal leányt az erdőbe, ahol
egy fadarabbal széthasította a fe-
jét. A gyilkos legényt letartóztat-
ták.

— Az osztályorszájték húzásán
10.000 pengőt nyert: 14223. 5000 pen-
gőt nyert: 5382. 4000 pengőt nyert:
5872 25876 90635. 3000 pengőt nyert:
80021. 2000 pengőt nyert: 9648 61654.
1000 pengőt nyertek: 2729 9137 29404
29874 31361 54441. 800 pengőt nyer-
tek: 1795 13457 20130 46480 69750
74373. 600 pengőt nyertek: 17407
18730 42591 51656 65023 80530 89429
90599 91247. 500 pengőt nyertek:
10755 16500 18514 23907 25129 35109
46073 48380 54633 55169 60274 62360
62360 62805 73011 76899 78608 81838.
300 pengőt nyertek: 875 4982 5372
7785 11978 12562 13719 23510 27688
28628 29722 30844 31119 34183 36971
40649 40881 41855 42291 43388 44482
44792 45747 46089 46628 46810 54633
56294 56904 57852 60892 62092 67810
72847 76104 75135 76146 77429 78637
78967 79302 81838 83644 88123 88690
90394 91893.

Használt tankönyv jutányos áron
Írószerek és füzetek olcsó áron

Böhm István

Kossuth ucca 2. szám (Városháza)

Családi értesítések:

Weiszbrunn Lili
és
Dr Weiszhaus Imre

f. hó 7-én házasságot kötöttek.
Minden külön értesítés helyett.

— Az ország keleti részén 10-én
19.10 órakor kelj elsőtétíteni, amely
5.25 óráig tart.

— A váci piarista gimnázium új
épületet kapott. A pompás, modern
gimnáziumi épület ünnepélyes felava-
tása vasárnap volt Vácott. Az avatási
ünnepélyen a debreceni társházat dr
Bátori József igazgató és dr Mikos
József tanár képviselték.

— Esős ósz várható. Impregnáltassa
ballon kabátját Koncznál, Péterfia 30.
— Iskolakönyvek újonnan vagy
használtan, tanszerek, előírással füzetek
Antalfi könyvkereskedésben.

— Felhívás a Szent László Dal-
egylet tagjaihoz! Fontos közérde-
kü ügy miatt kérjük a dalegylet
tagjait, hogy f. hó 11-én, csütörtök-
ön este 6 órakor a Katolikus Ott-
thonban okvetlenül jelenjenek meg.
Titkárság.

— Debrecen sz. kir. város Zenisko-
lájában a beiratás szeptember 1-én
megkezdődött. Beiratkozni lehet az ösz-
szes fő- és mellékintézményekre. Vár u. 1.
Telefon: 23-96. sz.

— A Színművészeti Kamara által
kijelölt színtársulatot nem fogadja
be Szentes. A Színművészeti Kamara
a szentesi színházhoz Homokay Pál
színingazgató társulatát jelölte ki.
Szentes ezt a döntést nem fogadja el
és a város színművészeti bizottsága
megállapította, hogy nem tűrhető az,
hogy Csongrád vármegye székhelyét
úgy minősítsék, hogy csak harmad-
rangú társulatot érdemel. Kéri,
hogy Kardoss Géza társulatát jelöl-
jék ki a szentesi színházhoz.

— Vattay Margit tánciskolájában
szeptember 18-án gyermekek részére
(4 évtől) ritmikus táncanfolyam kez-
dődik.

— Vattay Margit tánciskolájában
szeptember 18-án gyermekek részére
(4 évtől) ritmikus táncanfolyam kez-
dődik.

— Finnország egy részében meg-
szűnt az elsőtétítés. A finn hadsereg
síkerei következtében lényegesen meg-
javult az ország légi hadászati hely-
zete. Ennek következtében Finnország
egy részében megszüntették az elsőté-
títést. Az enyhítések szeptember 10-én
lépnek életbe.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

Sarrasani Cirkusz

A nyolcezer nézőt befogadó cirkusz minden helye el volt már foglalva, amikor Strom, a cirkusz sajtófőnöke előzékenyen saját helyét adta át nekünk, hogy végignézhessük az egész világot bejáró Sarrasani előadását. Az előadás megkezdéséig elmondta, hogy a cirkusz ebben az évben érte el működésének 40-ik évét, melyet 1902-ben egy szerény kis sátorban — amit a megnyitás napján felforgatott a szél — kezdett meg. Azóta egyre gyarapodtak, dolgoztak s mindig több és több babért szereztek. Ma különvonatai vannak a cirkusznak s hatalmas kocsi-parkja. E részletekünk például a 133-as igazgatósági kocsiiban folyt le, melynek fényűző berendezése emlékeztet a Waggon Litts. kocsijaira. Az előadás igazi szórakozást nyújtott. Állatszámait az idomítás csúcsteljesítményét igazolják. Különböző idomított elefántjára nyugodtan mondhatjuk, hogy bájosak. Tigris-produkciói háborzongatóan szépek, de van idomított vizilova, okos tevécsoportja, nem is szólva a lovak magas klassziszáról s a futballozó kutyák humoros meccséről. Állatszámait mellett eohasem látott artistaprodukciók ejlik ámulathat a közönséget, de ezek közül is kiemelkedik Nina Karpova védőháló nélküli mutatványai. A három Turul repülőszáma és a két Truzzi, az utólrhetetlen zenebohóc, kik még a járdakockát is megszóllaltatják.

Sarrasani még néhány hélig Pesten tart előadásokat, azután nem lehetetlen, hogy városunkba is eljön, de ha ebben az évben nem, úgy jövőre biztosan.

FILM

A Csikágó grófia, amelyet az Apolló tegnapról kezdve vetít, minden ízében eredeti alkotás. A csikágói, nem éppen tisztamúltú üzletember lorddá lesz, új mióváltában sem tudja levétközni régi, jasszos tulajdonságait. Ebből következnek a pompás humorú jelenetek, amelyeknek fanyar volta igen tetszett a bemutatkozó közönségnek. A kísérő műsor is jó.

— **Ferenczycé Orosz Margit**, kinek több szép verse jelent meg, a „Magyar Muzsikás” által rendezett irodalmi és zenepályázaton díjat nyert.

— **Freirech Magda és Binéth Ernő** jegyesek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **Ellopták pénztárcáját a villamoson**, Szarka Jánosné HEV alkalmazotti felesége, Kossuth uca 22. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen zsebtolvaj ellen, aki ellopta világosszínű pénztárcáját, melyben 3 pengő 30 fillér készpénz, 4 darab kenyérgyegy, 3 darab cukorgyegy, vásárlási könyv, két szénutalvány, vilamos szabadjegy volt.

— **Besurranó tolvajok munkában**, Barkóczy István tűzoltó-gépkocsivezető, Török Bálint uca 24. szám alatti lakostól, mialatt lakása egyik szobájában tartózkodott, a másikból elloptak egy pénztárcát 3 pengővel és egy női karórát 50 pengő értékben. — Juhász Mária, József kir. herceg uca 20. szám alatti lakostól besurranó tolvaj ellopta aranygyűrűjét. A rendőrség nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

— **Gyanús pályaudvari ólalkodót vett őrizetbe a rendőrség**. A nagyállomáson az elmúlt éjszaka feltűnt a detektíveknek egy kizárkás férfi, aki a sínek között ólalkodva meghúzódott a vagonok mögött. A detektívek igazolásra szólították fel a gyanúsán viselkedő férfit, aki erre menekülni próbált és a raktárhelyiségek felé futott. A detektívek üldözőbe vették és izgalmas hajtsa után elfogták. Előállították a rendőrségre, ahol azt mondta, hogy Katz Dávid a neve és pápai lakos. Gyanús viselkedésének viszont nem tudta kellő magyarázatát adni. A rendőrség őrizetbe vette.

Vidékiek figyelmébe!

Kitűnő összeköttetésekkel rendelkező budapesti iroda előnyös feltételek mellett vállalja vidéki cégek, vállalatok, üzemek és gazdaságok képviselőit, ügyveinek gondozását, sürgetését és pontos tájékoztatást nyújt a fővárosi piac helyzetéről is. Leveleket »Dr. S. K.« jelzőre kérünk a Vidéki Napilapok Gazdasági Egyesülése címére, Budapest, IV., Szervita tér 3. szám.

Gyászrovat

Weber József seprűgyáros 53 éves korában elhunyt. Temetése ma, szerdán délután hat órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. A temetést Bártha temetkezési vállalat rendezi.

polgár Kovács Ferenc gazdálkodó 73 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a II. a) ravatalozó terméből. Gyászolják: özvegye, gyermekei, unokái, testvérei, unokahúgai, sógorai, nászasszonyai és a kiterjedt rokonság. Lakás: Bellegelő 223. Gebauer-cég rendezi.

Nagy Gergelyné temetése ma délután lesz a Köztemető négyes ravatalozójából katolikus gyászszertartással. Lakás: Karcag. Fehértőy vállalat rendezi.

Egri Gyuláné temetése csütörtökön délután lesz Püspökladányba szállítva az ottani sírkertben református gyászszertartással. Fehértőy vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik szeretett férjem elhunytá alkalmából mély bánatomban részvétellel és közönséggel, valamint a közönség részvételével helyezték, ezúton mondom fájó szívvel igaz köszönetet. Özv. Kiss Andrásné.

— **Garai tánciskolájában** (Varga uca 42.) ma éjszaka. Szeptember 11-én táncanfolyam kezdődik.

— **A szegény asszony tíz pengője és a „becsületes” megtaláló.** Matkó Józsefné, napszámos neje, Vulkán-telep 5. szám alatti lakos egyik Rózsa ucai üzletben vásárlás közben elejtett tíz pengőt. Az üzletből eltávozva néhány perc múlva észrevette a hiányt, visszament, azonban ekkorra már a pénzt egy elegáns öltözékű férfi felvette. A rendőrség ezúton hívja fel a „becsületes” megtalálót, hogy miután személyazonosságát megállapították, a pénzt vagy a rendőrségre juttassa el, vagy postán küldje el tulajdonosa címére.

— **Női szabómestereképző tanfolyam a városi nőipariskolában.** Az iparügyi miniszter rendelete értelmében a városi nőipariskolában október 1-től kezdődőleg a női szabók részére mestereképző ipari tanfolyam nyílik meg. A tanfolyamra felvehető nőipariskolát végzetek és olyan női szabósegéddek, akiknek másfélévi szakbavágó gyakorlatuk van. A tanfolyam tartama három hónap, amelynek elvégzése után a résztvevők mestervizsgát tesznek és a női szabóipar gyakorlására mesterlevelet nyernek. Az érdeklődők részletes felvilágosítást ad minden nap 12—1 óra között a városi nőipariskola igazgatósága (Burgundia u. 1. szám). Jelentkezni lehet bezárólag szeptember 20-ig.

— **Már télkabátot lopnak, jön a tél.** Holló Sándor alkalmi munkás feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Faiskola uca 7. szám alól hosszú télkabátját ellopta.

— **Népszámláló biztosok figyelmébe!** Csobán Endre, a népszámlálás vezetője újból felhívja az összes számláló biztosokat, hogy a pótlásra visszaküldött iparos és kereskedő kérdőívek átvétele végett ma, szerdán délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében jelenjenek meg. A meg nem jelenő számláló biztosok lapjait az ő költségükre másokkal fogja kijavíttatni a központi iroda.

Száraz bükkfa, akácf

tűzelési célokra, akáoszlopok minden méretben és vastagságban tetszészerinti mennyiségben a legolcsóbb napi árban kaphatók

Prohászka és Társa

telepein, Pesti u. 2. Az Alföldi Takarékszövetkezet közraktárában Rethely u. 44. Telefon: 29-36 és 32-75. Háztartási és ipari szerek előjegyezhetőek és szállíthatók. „Unio” könyveiskola készpénzárán

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A nyilastelepi egyházzás munkáévnyitótanácsulése

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a nyilastelepi egyházzás tanácsa az új munkáévnyitótanácsulást az elmúlt vasárnapon Mezey Béla lelkipásztor és Filep Endre egyházzási gondnok elnöklésével. A lelkipásztor bibliaolvasása és imádsága nyitotta meg a gyűlést, melynek legfőbb tárgya a következő év munkatervének megállapítása volt.

Részletesen ismertette a lelkipásztor a munkaprogramot. Gyermekek számára a Nyilastelepen hét, az Olajtőben két csoportban lesz vasárnapi iskola, ezeknek minden hónap első vasárnapján gyermekistentisítélet a templomban. A Máv elemi iskolában minden vasárnap van gyermekistentisítélet. Leánykörti munka is több csoportban folyik. A felavatott leányoknak minden héten imaórájuk van, külön gyűlék össze a konfirmált középiskolás leányok és van egy csoport azok számára, akik testi munkával foglalkoznak. Ezenkívül a kisleányok külön csoportban tartják összejövetelüket. — Az ifjúság számára lesz egy csoport az ifjaknak és két csoport a serdülőknek. A nőegylet is folytatja a maga munkáját. Az istentiszteletek és bibliaórák a megszokott időben lesznek ezután is. **Meghívás szerint háziistentisítéletet tartanak a lelkipásztor és a segédlelkész. A felnőttek számára is van hetenként imaóra.** A Kálmán János Vegyeskar is megkezdte próbát. A tanács a lelkipásztor által előterjesztett munkatervet elismeréssel és örömmel vette tudomásul. Helyeselte és a magáéva tette a lelkipásztor azon kérését, hogy a tanács tagjai érdeklődjenek az egyes munkáévak iránt és érdeklődésüket személyesen és gyakori megjelenésükkel mutassák meg, mert ez a gyermekek, ifjak és leányok, valamint az énekkari tagok között a lelkesedést nagyban tudja fokozni. Azonkívül fokozottan hívja fel a lelkipásztor a tanács figyelmét a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség munkájára, amely a Nyilastelepen már két csoportban is működik.

Bejelentette Mezey Béla lelkipásztor, hogy Szabó Imre református tanító, aki eddig megbízás alapján éveken át végezte a gyülekezetben a kántori szolgálatot, most lemond erről. A tanács sajnálkozással vette ezt tudomásul és Szabó Imrénél, akit a gyülekezet teljes szeretettel vesz körül, eddig igen buzgó és értékes munkásságáért jegyzőkönyvi elismerést és köszönetet juttat. Utódjáról még nem történt gondoskodás, olyan tanítót fognak kántori teendőikkel megbízni, aki a betegség miatt az énekkar vezetésétől megvált Pálffy Lajos karnagy munkáját is végezni képes és hajlandó.

Bejelentette Mezey Béla lelkipásztor azt is, hogy úgy 6, mint Orosz János s. lelkész tevélegesen is részt fognak venni a levante-munkában. Igéretet kapott arról, hogy a nyilastelepi levante-külön csoportba fogják osztani, így azoknak nem kell majd több kilométer távolságra járni a foglalkozásra. Alkalmos hely a oktatásra az 10 tantermes iskola télen, az őszi és tavaszi időben pedig a „Törökves” labdarúgó csapatnak az iskola mellett lévő sportpályáján. Így megoldódik az a kérdés is, amivel régóta foglalkozik az egyházzás tanácsa, hogy t. i. az elemi iskolának nincs elég nagy udvara ahhoz, hogy a nagyszámú növendékek az órákői szünetekben a szükséges testmozgást kényelmesen végezhessék. Alkalmos lenne erre az elképzelt, füvesített és tornaszerekekkel ellátott gyakorlóter, amelynek kerítését erre a célra kapuval látnál el és szünetekben tanítók vezetésével ide vonulhatnának a gyermekek. — Ezért kéri fogják a város vezetését, hogy ezt a sok szempontból fontos sportteret füvesítse és keríttesse el. A tanács ezt a bejelentést is igen nagy helyesléssel vette tudomásul. Több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után a gyűlés Orosz János segédlelkész imádságával ért véget.

— **Ma, szerdától kezdve további intezkedés a Csapó ucai vonalon a Köztemetőig a közvetlen járatokat 18 óra 52 percig tartjuk fenn.** Az utolsó kocsi tehát a Köztemető főbejárától 18 óra 52 perckor, a Köztemető Kassa út felőli kapuja előtti megállóhelytől pedig 18 óra 56 perckor fog indulni. HEV üzletigazgatósága.

— **Felborult a szekérével** Balkó Gyula berettyóújfalui gazdálkodó, a kinek lovait Nagy Sándor kocsis hajította. A kocsis otthagya gazdáját a felborult szekér mellett és elvitte annak kabátját is. Lopás miatt megindult elene az eljárás.

— **Munkában a pályaudvari tolvajok.** Várai János gazdatiszt, budapesti lakos átadta utazókösorát megőrzésre egy ismerősének, aki míg néhány percre elment cigarettát vásárolni, azalatt ismeretlen az utazókösorből ellopta a benne levő szürke felöltőt és nadrágot. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

— **Bűnvádi eljárás indult egy tengeritűz miatt** Lebe Mihály és Bujdosó Gábor komádi lakosok ellen, akik hét mázsa tengeritűvet Jánossy Tivadartól 42 pengőjével, Elvitték a tengerit Berettyóújfaluba és eladták 65 pengőjével mászánként. A csendőri kihallgatáson Jánossy tagadta a vádat és bemutatta a csendőröknek az írást, melynek értelmében 22 pengőjével adta el a tengerit. Lebe és társai állítják, hogy az írás nem a tényleges árat jelöli meg. Az eljárás folyik tovább az ügyben.

Hirdetmény. Ertesítem az érdeklődőket, hogy az 1939—40. és az 1940—41. évek telén a Köszölyszegben kitermelt és a városkötő kb. 18.650 kéve, valamint a Szikgálon kitermelt kb. 700 kéve nád eladására szeptember hó 11-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a városháza gazdasági ügyosztály felmelet 22. sz. szobájában nyilvános árverést fog tartani. Közlelebbi feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Gazdasági tanácsnok.

Szöllősi Sámuel hadirokkant trafikós meghalt

Vasárnapra virradó éjszaka hosszas szenvedés után meghalt Szöllősi Sámuel hadirokkant trafikós, kit nagyon sokan ismertek Debrecenben. A Püspök-palotában lévő trafikja a jömeneteli dohánytözsdek közé tartozott. Szöllősi Sámuel a világháborúban a 39. gyalogezred kötelékében vett részt. Egyik ütközetben súlyos gerincelvést kapott és ennek következtében százszázalékos rokkant lett. Nem tudott járni és 23 éven át toloszékben élt. Így szolgálta ki trafikjában is a veöket, kik között nagyon sok egykorú ezredtársa volt, akikkel legszívesebben haretéri emlékeiről beszélt. Pár hónappal ezelőtt súlyos betegségben meghalt. Akkoriban az okozta halálát. Özvegye, gyermeke, édesanyja és testvérei gyászolják.

Szöllősi Sámuel hétfőn délután temették el nagy részvét mellett. Temetésén többszázán jelentek meg. A sírnál Lusztbaum Béla volt 39-es tartalékos tiszt mondott megható búcsúztatót. — Az elhunytak utolsó kívánsága az volt, hogy mint tűzharcost temessék el. Sírnál elhangzott az „Imához” és a lefűvöl. A HON Sz és a kistrafikosok nevében Hacker Dezső mondott búcsúztatót.

KÖZGAZDASÁG

Nagy forgalom a hortobágyi hídi vásárran

A hagyományos hortobágyi hídi vásárran nagy volt a forgalom, különösen a szarvasmarhák iránt érdeklődtek. Felhajtás lóból 225, eladás 127, szarvasmarha felhajtás 1515, eladás 934, juh felhajtás 2174, eladás 1017.

Arak: vágó ló 90-255, silány igás ló 125-252, közepes 260-650, jó igás 650-950, kocsió ezer pen-

gőtől felfelé. — Jó vágó marha 110-130, közepes 95-120, silány 75-95, borjú 125-145, növendék 100-130, tinó ökör 110-130. Fejős tehén 500-950.

A sertésvásárra sovány sertésből felhajtottak 400 darabot, eladtak 78 darabot. Sovány koca 156, süldő 190, választott malac párja 60-80 P.

Személyszállító vonatok indulása Debrecenből

ERVÉNYES SZEPTEMBER 9-től

- 1 óra 35 perc: Dére (sebes).
- 3 óra: Püspökladány—Budapest keleti.
- 4 óra 45 perc: Szatmárnémeti—Körösmező.
- 4 óra 50 perc: Nyiregyháza—Csap—Ungvár.
- 4 óra 54 perc: Füzesabony.
- 5 óra 15 perc: Nagyvárád.
- 5 óra 23 perc: Tiszalök.
- 5 óra 53 perc: Budapest nyugati (seb.)
- 8 óra 10 perc: Nagyvárád.
- 8 óra 12 perc: Nyiregyháza.
- 8 óra 08 perc: Budapest keleti (gyors-sínautó).
- 8 óra 31 perc: Nagyléta—Vértes.
- 9 óra 20 perc: Hajdúszoboszló.
- 10 óra 25 perc: Nyírábrány—Érmihályfalva.
- 11 óra 44 perc: Királyháza (sebes).
- 11 óra 48 perc: Tiszafüred—Füzesabony.
- 14 óra 20 perc: Budapest nyugati pályaudvar (gyors).
- 14 óra 28 perc: Püspökladány.
- 14 óra 35 perc: Balmazújváros.
- 14 óra 45 perc: Nagyvárád.
- 14 óra 50 perc: Érmihályfalva.
- 15 óra Nyiregyháza—Csap—Ungvár.
- 15 óra 08 perc: Nagyléta—Vértes.
- 15 óra 10 perc: Hajdúböszörmény—Tiszalök.
- 18 óra 34 perc: Budapest nyugati pályaudvar (gyors).
- 18 óra 40 perc: Nyiregyháza.
- 18 óra 55 perc: Tiszafüred.
- 19 óra 04 perc: Hajdúböszörmény—Tiszalök.
- 19 óra 06 perc: Nagyléta—Vértes.
- 22 óra 12 perc: Csap (gyors).
- 22 óra 17 perc: Szatmárnémeti.
- 22 óra 20 perc: Budapest nyugati.

Személyszállító vonatok érkezése Debrecenbe

- 1 óra 25 perc: Budapest nyugatiról (sebes).
- 4 óra 26 perc: Budapest nyugatiról.
- 5 óra 39 perc: Désről (sebes).
- 6 óra 18 perc: Nagyléta—Vértes.
- 6 óra 56 perc: Tiszalök—Hajdúböszörmény.
- 7 óra Nyírábrány—Érmihályfalva.
- 7 óra 20 perc: Budapest keleti pályaudvarról.
- 7 óra 25 perc: Nyiregyházaról.
- 7 óra 34 perc: Nagyvárádról.
- 7 óra 44 perc: Tiszafüredről.
- 7 óra 54 perc: Királyháza—Szatmárnémeti.
- 8 óra 06 perc: Nyiregyháza (gyors).
- 9 óra 10 perc: Nyiregyháza.
- 10 óra 19 perc: Hajdúszoboszló.
- 11 óra 15 perc: Nagyléta—Vértes.
- 11 óra 34 perc: Budapest nyugati pályaudvarról (gyors).
- 12 óra 40 perc: Füzesabony.
- 13 óra 34 perc: Érmihályfalva.
- 13 óra 58 perc: Nyiregyháza.
- 17 óra 10 perc: Nagyvárád.
- 17 óra 18 perc: Balmazújváros.
- 17 óra 58 perc: Nagyléta—Vértes.
- 18 óra 13 perc: Tiszalök—Hajdúböszörmény.
- 18 óra 18 perc: Budapest nyugatiról gyors.
- 18 óra 25 perc: Körösmező—Szatmárnémetiről (sebes).
- 19 óra 58 perc: Füzesabony.
- 21 óra 30 perc: Püspökladány.
- 21 óra 37 perc: Ungvár.
- 21 óra 40 perc: Hajdúböszörmény—Tiszalök.
- 21 óra 50 perc: Királyháza.
- 21 óra 51 perc: Nagyvárád.
- 22 óra 02 perc: Budapest keletiről (gyors-sínautó).

ŐSZI NŐI ÉS FÉRFI BŐRKESZTYŰR NAGYVÁLASZTÉKBAN
Tóthfalussy
 PIAÇ UCCA 40.

SPORT

Fényes győzelmet aratott a DVSC Kolozsvárott

DVSC—KEAC 7:1 (4:1).

A remekül játszó debreceni vasutasok már az első félidőben eldöntötték maguk javára a mérkőzést annak ellenére, hogy a vezetőgól Kürti révén a KEAC szerezte meg. A DVSC Sidlik három szebbnél-szebb góljával s Berecz 11-esével választott ebben a félidőben, a második félidő góllövői Tisza 2 és Sidlik. A DVSC hétről-hétre jobb formába lendült, támadósa a KEAC ellen már ellenállhatatlan volt. — Szilárd, Berecz, Sidlik, Tisza, Kristóf ötös minden tagja kitett magáért. Mögöttük a Csokai, Gere, Orosz fedezetsorból főleg Gere játéka emelkedett ki, de kitűnő volt Csokai és Orosz is. A hátvédek közül B. Nagy volt a jobbik, de Réti is figyelemreméltó, fejlődéskepes tehetség. Keskeny a szokott biztoskezdő kapusnak bizonyult. DVSC-től a kolozsvári játék alapján egyre szebb teljesítményeket várhat a debreceni közönség.

A Mátyás-csoportban a DVSC riválissal közül a Ganz pontot veszített 1:1-re játszva a D. Magyarországgal. A Marosvásárhelyi SE nem várt főlényvel 5:0-ra intézte el a Nagybányai SE-t, a Törökvis pedig 7:0-ra lépte le a NyTVE-t, Z. Danuvia—SZSE 4:0, GSE—N. Törökvis 5:0, K. MÁV—Postás 6:4. A Mátyás csoport tabellája ezek után a következő:

1. Marosvh. SE	3	3	—	15:3	6	
2. Debr. VSC	3	3	—	17:4	6	
3. Kolozsv. MÁV	3	3	—	14:8	6	
4. Z. Danuvia	3	2	1	9:4	5	
5. D. Magyariság	3	2	1	8:5	5	
6. Törökvis	3	2	—	15:6	4	
7. Nagyb. SE	3	1	1	11:8	3	
8. Postás	3	1	1	11:10	3	
9. Goldb. SE	3	1	—	2	2	
10. Ganz TE	3	—	2	1	4:7	2
11. Nyiregyh. TVE	2	—	—	3	5:16	—
12. Kolozsv. EAC	3	—	—	3	5:16	—
13. Szatmári SE	3	—	—	3	3:17	—
14. N. Törökvis	3	—	—	3	2:14	—

Nagy meglepetés az NB I-ben a Szolnok 2:1-es győzelme a Ferenaváros felett. Szeged—DIMÁVAG 3:1, Ujpest—SZVSE 4:0, NAC—Gamma 3:2, WMFC—MÁVAG 4:1, Elektromos—Lampart 6:1, SBTC—Kispest 3:1, Ujvidék—Kolozsvár 1:0.

Debrecenben a P. MÁV 3:1-re győzött a DMTE ellen az amatőr bajnokságban. Góllövők: Dombóvári, Kolláth, Tózsér, illetve Csikó.

A NyTVE ifj. harmadik lett az országos ifj. bajnokságban. Az Ujszegedi TC ellen 2:2 döntetlent ért el az elődöntőben, azonban sorsolással az újszegediek mentek tovább. Másnap a harmadik helyért a MÁVAG ifivel játszott a NyTVE és 8:3 arányú vereséget szenvedett. A Csepell MOVE—MÁVAG elődöntőt 9:2-re nyerték a csepeliek, akik a döntőben 4:1-re nyertek az újszegediek ellen.

A DVSC vasárnap a budapesti Postással játszik Debrecenben a nagyerdői Stadionban. A mérkőzést János D. vezeti.

Thomas Henrik, a kiváló debreceni játékező NB. I. mérkőzést vezet vasárnap, a budapesti Bihari uccában lejátszásra kerülő MÁVAG—NAC mérkőzést. A NyTVE—GSE mérkőzést Farkas Iván, a Szatmári SE—Marosvásárhelyi SE mérkőzést Gorondi, a Nagyváradi Törökvis—Ganz mérkőzést Lengyel dr. vezeti.

DVSC II—B. Turul 3:1 (3:0). — A DVSC II. szép győzelmet aratott az otthonában veszélyes Turul ellen.

Vasárnap kezdődik az ifjúsági bajnokság. Az első fordulón DVSC—Nyilastelep, DEAC—DTE, DMTE—Egyetértés mérkőzések kerülnek lejátszásra.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Egy jobb megjelenésű magános nő megismerkedne egy idősebb független MÁV géplakatossal. „Hit, remény, szeretet” jelígre. 1287

Fiatal, magas, fekete úrileány hozzáillő nagyvonalú 26-28 éves szórakozópartnert keres. „Élni jó!” jelígre. 1276

ALKALMAZÁST nyér férfi

Fodrászsegéd azonnal felvétetik. — Tolvay, Csapó 65. 1318

Gyertyaüzemben állandó munkára jobbizonyítványú munkást felvesznek. Nap u. 4. 1323

Egy szabósegéd felvétetik. Ferenc József 79. 1324

Erős férfi kézimunkást, segédleányokat, fiutalutót felvesz Fisch női szabó. Piac 44. 1336

Egy fiatal fodrászsegéd felvétetik. Szent Anna 14. 1321

Fodrásztanulót, fiút vagy leányt, felvesz Biró, Deák Ferenc 26. 1330

Lakatos, hadogossággedet állandó munkára felvesznek. Szent Anna 8. 405

Szerényigényű, jól öltözött, idősebb megbízható embert téli-nári minden napszamosi állást biztosítok. Szobai, külső és küldönci munkát pedánsan elvégzőnek. Kaucióval, garanciával rendelkező jelentkezzen korán reggel Zöldfa u. 12. szám II-ik lépcsőn. 707

Házmeztartó felveszek azonnalra, — lehetőleg vasutas vagy közművest. Werhőczy 8. 1303

Kifutó, 16 éven aluli, lehetőleg kerékpárral azonnal felvétetik. Keller úridivat, Piac 49. 1294

Zubbony- és nadrágszabók felvétetnek. — Rákosi Jenő u. Gyuró. 1292

Házmeztartó, kerthez értőt, kinek felesége takarítana, felveszünk. Magyar u. 2. Csapókert. 1286

Fodrászsegéd, fiatal, megbízható, vidékre felvétetik. Kövesdi, Mester 42. 415

Szabósegéd kézimunkást felveszek. Moskovics szabó, Piac 41. 1281

Flúts újságírásra felveszek azonnal. IBUSZ újságírás, állomásiperron. 1268

Kert gondozásért havonként egyszeri mosás, vasalásért lakást, világitást kap házmeztartó. Honvéd 23. kis családi háznál. 1270

Cipész- vagy csizmadia-segédet vegyes munkára teljes ellátással állandó munkára. Csizmadia Áron cipészmeister, Hosszúpályi község-háza mellett. 1250

Egy kifutó pékségbe felvétetik. Márton Kálmán 34. sütőde. 1243

Egy jó munkás cipész-segéd felvétetik. Wesselenyi 107. 1237

Villanyszerelőtanulót felveszek. Hatvan 14. az udvarban. 1230

ALKALMAZÁST nyér nő

Varróleány felvétetik Kőváry Miklós szücs-mesternél, püspöki palota. 1321

Képzett segédleányt felvesz Benedek szalon, Batthyány 1. II. kapu. 1333

Gyors- és gépirónó kelő gyakorlattal azonnalra felvétetik. Csakis keresztény. Wiener, Kossuth 27. 1265

Segéd- és tanulóleányok szégyenszőrdőbe azonnal felvétetnek. Monti ezredes u. 14. 1328

Segédleányt francia munkára felveszek és egy tanulót. Bardócz női szabó, Csapó 17. 1261

Két ügyes kézilányt műhelyi és háztartási munkákra azonnalra belépésre felveszek. Kerekgyártó, Piac 42. 1311

Leány bútorüzletbe jó írással felvétetik. Piac 85. Bálint Sándornál. 1309

Gyakorlott kötőnök munkát kapnak Pikó kézimunka üzletében, Kossuth 4. 1296

Mosó, vasalónő rendes munkás jelentkezzen Kardos u. 17. 11 óratól. 1295

Jómunkás hölgyfodrászkisasszonyt vidékről is ellátással felveszek. Makay, Böszörményi 83. 1284

Ügyes kézilányt angol munkához felveszek. Grünfeld, Piac 58. I. 24. 1242

15 éves ügyes leány művirágkészítéshez felvétetik. Maróthy Gy. u. 25. 1235

Kiszolgálóleány gyakorlattal, kaucióval felvétetik. Sámsoni út 48. sütőde. 1232

ALKALMAZÁST keres nő

Német anyanyelvű nő ajánlkozik úriházhhoz. Cím a kiadóban. 1226

Jó megjelenésű kezdő gyors- és gépirónó kevés fizetésért elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 1244

Megbízható orth. zsidó leány kisebb háztartásba, esetleg gyermek mellé elmenne. Cím a kiadóban. 1274

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Perfekt szakácsnőt és szobaleányt keresek — azonnalra. Simonyi út 27. 1215 vv.

Felvidéki leány hosszú bizonyítvánnyal szobaleányi állást keres, főzében is jártas, 15-re. Cím a kiadóban. 1222

Bejáró takarítónő déli előtti órákra felvétetik. Batthyány 9. Kereszt-épület. 1319

Mindenes bejárószonyt, ki a háromfi-kezelésben jártas, felveszek. Bujdosó 46. 1316

Bejárónő, mindenes heti 3 napra felvétetik. Kossuth 27. zsáküzet. 1266

Mindenes bentlakó leányt felveszek. Gyenes, Szent Anna 8. 407

Bejárónő azonnalra felvétetik. Széchenyi 11. Keresztépület. 1262

Szakácsnő, perfekt, jó bizonyítványokkal szobaleány mellé szept. 15-re vagy okt. 1-re felvétetik. Rákóczi 22. 1301

Családtagnak venne a háztartás teljes vezetése egyedülálló idős egészséges ember jobb nő. Értekezni Werhőczy 8. iroda. 1304

Bejárónőt fél 7-től 11-ig felveszek. Kigvó 14. 1279

Idős özvegy férfithez hűséges gondviselőnek ajánlkozik 53 éves magános nő. Bethlen 26. 1277

Bejárónőt koszt nélkül 12-3 óráig felveszek. Teleki 92. 1272

Bejárónőt azonnali belépésre felveszek. Farkas Györgyné, Péterfia 25. 1273

AJÁNLAT

Sapkák! Sport, levente, Bocskai, téli mindenféle választékban kapható. Vörösmarty 13. 429 9. 30

Szörmebundákat olcsón készít, javít, alakít Kőváry szücsmester, püspöki palota, Déli felől. 1820 11. 27

Kellemcs lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra. Feren József 59. Telefon: 23-39. 800 vv.

Ciánostasson Csala ciánostó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14-27. 711 9. 20

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, brilliánt legmagasabb áron veszek. Ékszerész, Hunyadi 23. 1197 11. 21

Zománczott tűzhelyek szakszerű javítása. Kiegett kályhák samottozása. Tűzhelyek és kályhák raktáron. Levencsik, Csapó 87. 144 10. 5

Tankönyvek, antikvár és új állapotban. Iskolaszerek kaphatók. Antikvárium, Széchenyi ucca. 1925 9. 30

Kosztümket, kabátokat izlésesen készit, fordit, alakit „Margó” Bethlen uca 29. 1029 12. 17

Bútorok fényezését, javítását, kombinálását modern stílusban is vállalom. Özv. Czeglédiné, Pesti 53. 688 9. 14

Poloskairást ciángázal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kigyó 5. 695 10. 17

Legolesóban fest, tisztit Weisz, Arany János uca 29. szám. 1940 vv.

Paplanokat pehelyből, vattából, ócska paplanokat portalanítva készit Nagy Gyula, Sas 2. 624 10. 3

Függönyöket, csipkezővet, köplanyagokat, sülteképpetyes és minitás imprimé anyagokat olesón, Rothermere 36. Keresztépület. 626 10. 3

varrógépek, kerékpárok, alkatrészek minden géphez olesón. Javitások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Eisenberger, Csapó 101. 1326 9. 22

Téli kabátját, téli kosztümjét, téli egyenruháját már most fordítassa ki Tegdesnél, Kálvin tér 19. 539 12. 2

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 814 12. 6

Gobelin kép és párnalapok pamutokkal, fehérneműhímzés és előrajzolás Pethő kézimunkaüzletében, Szent Anna 10. 1951 9. 29

Új szüessalon! Legújabb modellek szerint új bundák, alakítások, javításokat vállalunk. muffok, gyermeklábszákak raktáron. Szent Anna 5. I. em. Budainál. 1313 12. 10

Kosztümket, kabátokat, ruhákat szép kivitelben készitiek. Futó Juliska, Péterfia 30. 1231 10. 17

Retorta faszén, portmentes, csomagolva és ömlesztett állapotban állandóan kapható Kovács Mihály fatelepen, Szent Anna 36. Telefon 19-21. 1300

Lakatosműhelyemet Kandia uca 41. alá áthelyeztem. Takaréktűzhelyek kaphatók. Ugyanott 3 feynódeszka 6 méter hosszú, 12x2 colos. 1299

Mielőtt házat vesz, vagy elad becsültesse fel Bukovszky építési vállalkozóval, Széchenyi 41. 1256

Tejet napi 20-30 liter állandó helyre keressék. Vértessy fűszerüzlet, Tégláskert. 1249

KERESLET

Fogaranyat, ezüstöt legmagasabb árban vesznek. Fränkl, Piac 56. ezeltt Frohner mellett. 98 11. 30

Elegáns ebédlobútort és könyvszekrényt vennék Hüvelyes 10. kapualatti bejárat 1282

ÉLELMISZER ITAL

Olesó alma kapható József kir. herceg 58. 1332

DIÁKOT KERES

Egy középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad úricsalád, Arany János 30. 409

Diákgerekeket teljes ellátással elvállalok. — Széchenyi 48. 1298

OKTATÁS

Naményi Zoltán gyorsíró-, gépiróiskolában szeptembertől új tanfolyamok, Vidékieknek vasútkedvezmény. Al. lamvizsga Batthyány 1. 1628 9. 28

Simai gyorsíróiskolában szept. 15-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúli kedvezmény. 245 9. 9.

Leitner Barnáné szeptemberben megkezdí francia, angol órák adását. Széchenyi u. 11. 786

Zongoratanítás iskolamódszerrel. Magyar nótá és tánczene tanfolyam. Mester 11. 1245

Hatodikos leánygimnázistárhoz keresztyén számtantanítót keresek. Cím a kiadóban. 1233

HANGSZER

Bécsben képezített zongorabangoló olesón, lelkiismeretes munkát végez. Ehenstein Márton. Kápolnási uca 2. Telefon 24-43. 1511 9. 24

Rövid zongora bérbeadó. Csap u. 81. 1259

Zongoraállítás jókarban levő cimbalom eladó. Erzsébet 8. 1254

RÁDIO

Rádiókészülék vásárlásánál, javításnál forduljon bizalommal Szabó Lajos műszerészhez. — Csapó 86. Telefon: 32-54. 1987 12. 31

BÚTOR

Kombinált szekrény, modern háló, konyhaberendezés, asztalok eladók. Kossuth 51. 1788 10. 4

Minek a fényes kirakat, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében. Piac 71. 1327 9. 22

Hálósobák, ebédők, kombinált sobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 752 10. 19

Keményfa hálósobák nagy választékban asztalosnál. — Mérsékel árak. Hatvan 39. 1988 10. 5

Egy kombinált új szoba és konyhabútor eladó, esetleg lakással átadó. Megtekinthető délután 4-5. Cím a kiadóban. 1335

Szoba, konyhabútor — sürgősen eladó. Lehel 39. 1271

Fél hálóbútor, ajtó, ablakok, vaskályha eladó. Balogh M. 6. Tégláskert. 1248

Eladó irodai álló íróasztal és írógépasztal ka. Zápolya 4. 1225

AUTO MOTOR KERÉKPÁR

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban 865 vv

Két állami tisztviselő keres október 1-től egy 2 fekvőhelyes központi fűtéses bútorozott szobát. Csak egy rend ágy-nemű szükséges. Cím a kiadóban. 1027

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz bükk és akác aprított tűzifa, elsőosztályú szén kapható: Draskovits, Rákóczi 12. Telefon: 17-43. 1308

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Termelői borpince vezetését betegség miatt garanciaképes egyének átadnám. Cím kiadóban. 1305

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kétalakos, parkettes külön előszobás ucai szoba bútorral vagy bútor nélkül kiadó. Péterfia 14. alatt. 1223

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Újonnan építendő 2 szobás, fürdőszobás lakás kiadó. Simonffy 59. I. ajtó. 1275

LAKÁST KERES

Keresek október 1 vagy november 1-re 2 vagy 3 szobás lakást. Évi lakbért előre fizetem. Vennék kis családi házat. Cím a kiadóban. 1317

BÚTOROZOTT SZOBA

Csinosan bútorozott különbejárátú szoba fürdőszoba használatú kiadó. Simonffy 59., bal 3. ajtó. 823

Különbejárátú szépen bútorozott szoba fürdőszobahasználatú kiadó. Simonffy út 15. 1331

Két különbejárátú bútorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. Irodának is alkalmas. Kossuth 13. I. em. 1302

Különbejárát elegáns bútorozott szoba fürdőszobahasználatú kiadó Arany János 46. emelet. 1297

Bútorozott szoba püspöki palotában azonnal kiadó. Havi 25 P. Reggel 8-fél 10 között. I. lépcső II. emelet 2. 1293

Bútorozott szoba különbejárattal kiadó. — Széchenyi 6. emelet. 1288

Bútorozott szoba kiadó. Miklós 37. 1280

Központi fűtéses bútorozott udvari szoba, esetleg teljes ellátással kiadó. Cím kiadóban. 1267 9. 16

Különbejárátú bútorozott szoba fürdőszobával két személynek is kiadó. Bendik, Hatvan 1. I. kapu. 1240

Ucai bútorozott szoba különbejárattal kiadó. Kassa út 8. 1239

Bútorozott szoba egészséges, tiszta kiadó azon nalra is. Weisz, Piac 81. 1253

ELVESZETT

Egy noteszt elvesztetem, óth Márton nevű iratok voltak benne, aki kézhez szolgáltatja, jutalomban részesül. Széchenyi 37. 1283

Elveszett 7-én éjjel egy darab pej félszemű korecs ló, balcombon jegyes, csillagos. Megtaláló Tegez uca 71. alatt jelenkezzen. 1224

VEGYES

Imaszék, férfi és női, Pásti ucai templomban eladó. „Hella”, Csapó 22. 1320

Fekete macskát állatszerető helyre ajándékbába adok. Domokos Lajos u. 6. 1257

Használatra kiadó Singer karikahajós szép női varrógép biztos helyre. Lorantffy 5. 1246

Grafológusnő mindenki írásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 1241

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Használt férfiruhák és női kosztüm eladó. — Svetits bérház III. lépcső II. emelet 8. 1260

Egy perzsabunda eladó. Svetits fölépcső II. em. 1. 1310

Használt férfi, fiú öltönyök, fiú átmeneti kabát, női és gyermek téli ruhák és fehérművek eladók. Simonffy 38. 1306

INGÓSÁG VÉTEL

Magas árat fizetünk régi cincedényekért, családi ékszerekért, bútorokért, szőnyegekért, órákért, dísz tárgyakért, festményekért, bútorait is legjobban az Ingóság-közvetítőben értékesítheti, püspöki palota tel. 37-99. 1131 v. v.

INGÓSÁG ELADÁS

14 mtr bódé cseréptetővel eladó Bőszörményi út 4. sz. 944

Ebédlobátor eladó Ferenc József út 89. Keresztépületben. 1975

Ócska deszkák, lécek, szarufák, mindenféle gerendák, oszlopok olesón eladók. Bőszörményi út 2. 1314

Eladó fehér fél háló, sodrony, matrac, spanyel. Csapó kert, Kurucz 48. 1334

Többféle ingóság, ládák, üvegek, könyvek, faforgács, ágybetét eladó. Csapó harminckettő. 408

Egy teljesen új állapotban levő rekamié és egy indiai bunda költözökös miatt eladó. Megtekinthető reggel 8-10-ig Rákosi Jenő 5. I. 7. 1312

Használt kocsmai pult eladó. Csapó 71. 1307

Nagy samott saskályha olesón eladó. Hadházi uca 27. I. 15. 1289

Gázkályha eladó. Kőtölt, horgolt munkát vállalunk. Burgundia 1. Fodrásüzlet. 1277

Jókarban lévő Singer centrálbabin varrógép eladó. Kurucz 20. 1291

Új üzlet és szobaajtó, kerékpár eladó. Makay, Bőszörményi 83. 1285

Egy jókarban levő teljesen csukható modern gyermekkocsi és egy fekete férfi öltöny eladó. Értekezni Magoss György 19. kapusnál. 1290

Cipészek figyelmébe! Singer cilindergép eladó. Pásti 3. 1251

Eladó 2 gyalupad, 41 fue, deszka, szerszámok és cégtáblák. Szabó Tihamér, Pozsonyi út 9. 1247

3 darab kép eladó, egy 13 vértanuk, egy Nagy magyarok bejövetele, egy 1848 országgyűlés Kossuth elnöksége alatt. Péterfia 25. 1236

GAZD. ESZKÖZÖK

Ekefejek, kormányok, szántóvasak, taligagyok, vetőgéptölesek óriási választékban olesón. Szécsinél, Hatvan 61. 1322

Eladó egy 6½ sukcos új szekér. Kassa út 5. 1238

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Keresek 2 hold jó búzatermő földet a városhoz közel 1200 pengőig. Cím a kiadóban. 1234

ELADÓ HÁZ

Ház eladó a Nyirábrányi állomás háta mögött 2 hold területtel elköltözés végett. Érdeklődni lehet Kovács György cipésznél a helyszínen. 880

Olesón eladó vagy okt. 1-re kiadó Homokkerti, Berla uca 9. sz. ház, 2 szoba, konyha, kamara, istálló, göré, magtár alapincéze, faskamara, kocsiszín, sertés-hízaló, jó és rosszvízű kút, sülökemence, beépített tűzhely stb. azonnal átadó. 1968 9. 16

4000 pengőért eladó ház jömeneteli fűszerüzlettel és egy szoba, konyhás adómentes ház. Ugyanott 6 darab egyéves szimultánosztott sertés és egy darab pult és egy tizedesmérleg eladó. Értekezni lehet Tegez 54. 492 9. 17

Ház eladó a nyirábrányi állomás háta mögött 2 hold területtel elköltözés végett. Érdeklődni lehet Kovács György cipésznél a helyszínen. 718

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Családi ház nagy gyümölcsös kerttel eladó. Bujdosó 46. 1315

Beköltözhető adómentes száraz szoba, konyhás késpéznárban lakbérésnek töltesztésre is. Cím kiadóban. 1329

Eladó Árpád térnél 2x2 szobás jó ház 10.000-ért, 4000 P teher. Értekezni Homok 82. — Ugyanott gazdálkodónak nagyteklü ház 12.000-ért. 1326

Eladó adómentes családi 3 szoba, fürdőszoba, több mellékhelyiségek, gyümölcsös telekkel. 9000 P teher. Ára 25.000 P. Értekezni Rákosi Jenő 5. Balázs ingatlaniroda. 1327

Eladó Korponay u. 7. számú ház. Értekezni Vigkedvő Mihály u. 28. alatt. 1278

Családi ház 5 szobás teljes komfortos és 2 szobás egyszerűbb lakással. 2400 jövedelemmel, 34.000-ért eladó. Külsővásártér 8. 1258

Andrássy út elején, István malomnál, minden kényelemmel ellátott villa elköltözés miatt sürgősen 20.000-ért 3 szoba, csempés fürdő, előszoba, pince, konyha, 613 öl gyümölcsös. Széchenyi 41. 1255

Eladó Alsójózsán 920 négyszögöl gyümölcsös új lakással. Érdeklődni Debrecen, Gyöngyvirág 18. 1229

Családi ház 303 négyszögöl kerttel, bankteherrel, adómentességgel eladó. Monostorpályi útról Szablya u. 7. 1228

ELADÓ HÁZHELY

Eladók olesó villatellek a Poroszlay úton. Értekezni Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő 2. 476 9. 15

Hajdúszoboszlón, a fürdő mellett lévő Bänomszőlőkertben egy 994 négyszögölés és egy 832 négyszögölés telek eladó. Érdeklődni Nagy Sándor ingatlaniroda Csapó u. 27. Távbeszélő 33-15. vv 1730

Széchenyi uca 85. sz. nagyobb telek egytárgyan eladó. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban. 4+

FÖLDBÉRLET

Bérbeadó föld. Hajdúhadház határában házszobérbe kiadó szőlőten hold barna homok. Cím a kiadóban. 601

Halápon 58 hold föld október 1-től kiadó — szalmatörök eladó. özv. Kéki Sándorné Budai Ézsaiás uca 3. 856

Hajdúszovátón 57 hold tanács fekete föld bérbe vagy felesbe kiadó. Perccs 24. 1252

ELADÓ FÖLD

Biharban 20 katasztrális jó fekete föld eladó. Értekezni Piac 68. II. e. 3. 983

ELADÓ ÁLLAT

Eladó választott malac, darabonként is. Megtekinthető Csokonai 32. 413

Eladó 2 darab 8 hónapos hizónak való mangalica. István út 9. 412

Csokoládé készítő

PÁLFI JÓZSEF

Kiadóhivatal

Dr. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomda

REZERVÁRI KÖNYV- és LAPIRÁDO

REZERVÁRIKÁRSÁG

Feladók nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY